

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VII. - Núm. 2.070

Apartado de Correos núm. 29

Viernes, 6 de Diciembre de 1929

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 5-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

El marqués de Estella recibió una numerosa audiencia diplomática, declarando a la salida que hasta el martes no habrá Consejo de ministros

La «Gaceta» publica las bases relativas a las categorías del Secretariado

Disposiciones oficiales LAS BASES PARA EL SECRETARIADO

La «Gaceta» publica las bases relativas a las categorías de secretarios de Ayuntamientos, según las cuales se crea una tercera categoría con derechos limitados, para los pueblos cuyo número de habitantes sea inferior a mil.

El sueldo para estos secretarios no podrá ser menor de dos mil pesetas anuales ni mayor de dos mil quinientas.

La segunda categoría comprende Municipios de mil un habitantes a ocho mil, clasificándose los secretarios a su vez en tres categorías: una de entrada con tres mil pesetas de sueldo, otra de ascenso con cuatro mil y otra de término con cinco mil.

La categoría de primera será para poblaciones de ocho mil habitantes a treinta y cinco mil, con otras categorías: de entrada con ocho mil pesetas de sueldo, de ascenso con nueve mil y de término con doce mil.

Las secretarías de los Ayuntamientos de Madrid y Barcelona, que forman parte desde luego de la primera categoría, gozarán de un sueldo mínimo de quince mil pesetas.

De interés para Asturias BENEFICIOS A LAS FAMILIAS NUMEROSAS

El mismo diario oficial publica una relación de cabezas de familias a los cuales se concede el subsidio para las familias numerosas, y entre ellas las siguientes de Asturias:

Santos Alonso Muñoz, de San Pedro; José González Álvarez, de Cúregio de Aller; Angel Expósito, de Gijón; Juan García Antuña, de Moreda; Eduardo González, de Gijón; Antonio Rodríguez González, de Cabafuente; Máximo Ramos, de Villafuente (Tineo).

ASTURIANO FALLECIDO

El cónsul de España en Marsella comunica que ha fallecido el súbdito español Juan Manuera Aroca, natural de Nora (Oviedo).

UN CURSO PARA MAESTROS

En el Ministerio de Marina se ha inaugurado hoy el curso de orientación marítima para los maestros nacionales que han de regentar las Escuelas de Pósitos del litoral.

Asistieron los ministros de Marina e Instrucción con el director general de Primera Enseñanza y el de Navegación, el presidente de la Caja del Crédito Marítimo, los profesores del curso y los maestros que asisten al mismo.

El director general de Navegación, almirante Rivera, pronunció un discurso relativo al acto.

El ministro de Instrucción atendió a los maestros que tomen con interés las interesantes enseñanzas que van a recibir, a fin de que su labor sea después doblemente útil en las escuelas.

Y, por último, el ministro de Marina, tras unas frases de salutación a los maestros, declaró abierto oficialmente el curso.

LA JORNADA DEL PRESIDENTE

Con el general Primo de Rivera despacharon los ministros de Hacienda, Ejército y Marina.

Luego recibió el presidente al señor Yanguas, al general Fernández Pérez, coronel Escut y otros jefes y oficiales.

Otras visitas del marqués de Estella fueron el naviero señor Ibarra y el marqués de Villanueva y Geltrú.

AUDIENCIA DIPLOMATICA

Como jueves, hoy tuvo el mar-

qués de Estella su acostumbrada audiencia diplomática, que duró desde las seis y media hasta las nueve y media.

Al terminar la audiencia recibió a los periodistas, a quienes hizo las siguientes manifestaciones:

—Me ha visitado el embajador de Cuba, que me ha invitado a la comida que se dará el próximo miércoles en honor del conde de Peretti de la Roca, como despedida, pues ya es sabido que dicho diplomático ha sido nombrado embajador de Francia en Bruselas.

Una visita de cumplido ha sido la del embajador de Inglaterra.

El ministro de Santo Domingo, que me ha obsequiado con unos cigarrillos de su país, me ha dado cuenta de que el presidente de aque-lla República, don Horacio Vázquez, se encuentra enfermo. Por mi parte he hecho sinceros votos para su restablecimiento y le he rogado lo haga saber así al enfermo.

Un colaborador de «La Revue de France» —añadió el general— me ha hecho una entrevista y como quiera que dicho periodista regresa de visitar las Exposiciones, pues nos hemos felicitado del éxito de las mismas.

Una visita particular —dijo después— ha sido la de don Manuel Vares y don Félix Pascual, a quienes acompañaba el señor Padilla.

El señor Vares, aunque hombre de alguna edad, trabaja con entusiasmo allá en la Argentina en favor de España y es hombre de positivo valer.

Don Félix Pascual es profesor de Estética en la Universidad de Rosario de Santa Fé y se trata de un pintor de mérito, que actualmente presenta una exposición en Madrid, a la que me ha invitado y asistiré con mucho gusto.

Don Carlos Morla, encargado de Negocios de la Embajada de Chile, me anunció la próxima visita de un capitán del ejército de aquel país, que viene a visitar nuestras instituciones Armadas, así como de que llegarán del 8 al 12 dos submarinos chilenos a Vigo.

Finalmente dió cuenta el marqués de Estella de la visita de despedida del diplomático señor Sáenz, que marcha a incorporarse a su destino.

—¿Habrá mañana Consejo?— preguntó uno de los periodistas.

—No, y probablemente no lo habrá ya hasta el martes.

Ahora tenemos —añadió— una cuestión de actualidad, cual es la de la emisión del empréstito oro, que no sé cómo habrá caído en los suscriptores.

Por lo pronto, ya se ha notado en Bolsa, donde los valores de todas clases han dado un saltito.

—¿Tiene usted noticias de que el expresidente Alvear vaya desde Barcelona a Sevilla?— agregó otro periodista.

—Yo no sé. Me he limitado a ordenar a las autoridades de Barcelona que lo cumplieran en nombre mío y del Gobierno.

EL HOMENAJE A MARTINEZ ANIDO

La comisión organizadora del homenaje al general Martínez Anido ha dispuesto que el mismo se celebre el día 8 de Diciembre, limitándose a la mayor sencillez, pues no habrá más que la entrega de las insignias de la Cruz de Beneficencia en el mismo despacho del general, así como de las cantidades recaudadas, que ascienden a una importante suma y que se destinan a la construcción de Preventorios antituberculosos para niños pobres.

El doctor Albifana, como presidente de la comisión, hará la entre-

ga oficial, y el alcalde de Enguera, dará al ministro de la Gobernación un artístico pergamino nombrándole alcalde honorario de dicho pueblo.

FIRMA DE EJERCITO

Nombrando ayudante de órdenes del Rey, al comandante de Artillería marqués de Valdeprado.

Concediendo la cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, a don Nicolás Villalonga, marqués de Casa Desbruk.

Disponiendo que pase a la primera reserva, por edad, el general de brigada de Artillería, don Nicolás Maciere, que cesa en el cargo de inspector de la tercera región.

Ascendiendo a general de brigada, al coronel de Artillería don Antonio Carrizo Valldivia, y destinándole a inspector de la tercera región.

Pase a la segunda reserva del general de la guardia civil don José Rivera Rodríguez.

Modificando las bases de 24 de Marzo de 1924 en la ley de Reclutamiento.

Se concede la cruz laureada de San Fernando al teniente de Infantería don José López Haro, por su heroico comportamiento en la posición de Peñas Altas, en Marruecos.

Destinando al coronel de Infantería don Eduardo Pérez Argote, para el mando del Regimiento de América.

Idem a don Tomás Món González, para la zona de Reclutamiento de Mérida.

Idem a don Ramón Ballesteros, para la zona de Pontevedra.

Idem al coronel de Caballería don Joaquín Calvo Lasaca, para el mando del Regimiento de Cazadores de Talavera.

FIRMA DE HACIENDA

Real decreto autorizando la emisión de un empréstito oro por valor nominal de 350 millones, reembolsables a la par en diez años.

Derogando el apartado II de la tarifa tercera del artículo cuarto de la vigente ley de Utilidades por riqueza mobiliaria, conforme a la disposición de 27 de Septiembre de 1922, texto refundido, para la cuota de los Bancos extranjeros.

AL PADRE PEREZ DEL PULGAR

En el Instituto Católico Obrero se celebró esta tarde el acto de imponer la medalla del Trabajo de oro, al sabio jesuita Padre Pérez del Pulgar.

Habló en primer lugar un obrero en representación de sus compañeros y después el ministro del Trabajo, que elogió la capacidad científica del condecorado.

DICE EL ALTO COMISARIO

Interrogado el general Jordana acerca del estado de Marruecos, ha dicho que el que vaya hoy a nuestra zona de África, no creará que allí hubo hace poco una cruenta guerra.

Refiriéndose a la zona conexas, con la que administran los franceses, declaró que él estima se llegará a una mayor y más provechosa penetración.

EL PRESIDENTE Y LOS ARTILLEROS

La Oficina de Información de la Censura ha facilitado la siguiente copia del telegrama dirigido el día 3 por el presidente del Consejo a los capitanes generales de las regiones de Baleares y Canarias y jefe fuerzas Marruecos:

«En víspera Santa Patrona del Arma de Artillería, encargo V. E. haga presente a los Cuerpos y personal que la integran el recuerdo que el Gobierno les dedica en el día de mañana.—General Primo de Rivera».

LOS TEMPORALES EN ESPAÑA

Las lluvias y los ciclones ocasionan numerosas desgracias personales y grandes pérdidas materiales, especialmente en Galicia

En Bilbao y otras poblaciones sufren también los daños del vendaval y las inundaciones

EN BILBAO

Bilbao.—Continúa el espantoso temporal reinante se hundió el Pabellón del Patronato Nacional del Turismo, en donde se iba a celebrar la Exposición permanente de Arte gallego.

En el barrio de Valdeleña, por efecto de un desprendimiento de tierras, resultaron varios obreros heridos.

Fueron trasladados al Hospital de Bilbao, siendo el más grave Eugenio González.

El vapor americano «Dryden», que estaba fondeado en este puerto, embarrancó sobre un banco de arena al faltarle las amarras.

Se cree que el buque podrá ser salvado cuando la marea baje, si antes lo desahogan.

En los barrios extremos hubo bastantes heridos, siendo grave el estado de Bohadico Hernández.

EN PONTEVEDRA

Pontevedra.—El temporal de lluvias es imponente.

Anoche y esta mañana las aguas alcanzaron niveles hasta ahora desconocidos.

Un matrimonio que se hallaba en un molino situado en el punto de estas inmediaciones conocido por Puente Tablada, se vió rodeado por la corriente que amenazaba hundir el molino.

El marido logró salvarse, aunque se halla en grave estado.

La mujer desapareció arrastrada por las aguas, suponiéndose que pereció ahogada.

Otros vecinos fueron salvados cuando se hallaban de pie sobre las camas, pues las aguas habían inundado la mayoría de las viviendas.

Hubo necesidad de utilizar barcas para proyectar a los salvamentos.

El barrio de El Burgo, quedó aislado del resto de la población, siendo preciso utilizar las barcas como en otros puntos para acudir en auxilio de los vecinos víctimas de las crecidas.

EN VILLAGARCIA

Vilagarcía.—Los chubascos se suceden sin interrupción, siendo más peligrosos por la fuerza del viento, que es de vendavalero huracán.

La bahía presenta un aspecto tremendo.

Las embarcaciones tienen que reforzar las amarras, permitiendo los vapores con las calderas encendidas por si fallan aquellas.

El Barrio del Río está incomunicado.

Los trenes entre Santiago y Villagarcía están detenidos cerca de Padrón, alcanzando las aguas medio metro de nivel sobre la vía.

EN SANTIAGO

Santiago.—La población sufre los terribles efectos del temporal de lluvias y vientos que se deja sentir con crudeza hace tiempo no conocida.

El barrio bajo y las márgenes del río Sar, están intransitables, pues la corriente es impetuosísima.

Durante toda la noche han tenido que ser asistidos diversos vecinos que se veían rodeados por todas partes de agua.

Muchos cables fueron arrancados por la fuerza del viento, estando la población metida en oscuras.

Han prestado soporte soldados, bomberos y muchas brigadas de obreros.

Se conocen detalles de lo ocurrido en Padrón, en donde los trenes se hallan imposibilitados para continuar por la altura de la corriente.

También allí tuvieron que ser utilizadas las barcas para salvar a los que se hallaban en peligro.

Los daños materiales son grandísimos, incalculables, porque a cada momento llegan informes de nuevos derrumbamientos de casas, techumbres y otros desperfectos.

Más detalles

Santiago.—Por la crudeza del temporal reinante se hundió el Pabellón del Patronato Nacional del Turismo, en donde se iba a celebrar la Exposición permanente de Arte gallego.

En las Casas de Soporho han sido asistidas muchas personas heridas por derrumbamiento de tejados, chimeneas y cornisas.

La población está totalmente sin luz, por haberse desprendido los cables de alta tensión, que al caer, ocasionaron incendios.

EN EL FERROL

El Ferrol.—El panorama de la ría, habitualmente tranquila, es imponente.

El puerto ha sido cerrado para el movimiento de embarcaciones y salidas.

Se teme por las embarcaciones que han sido sorprendidas por el temporal cuando se hallaban en alta mar.

EN PALENCIA

Palencia.—Las lluvias y el viento furacanesco continúan produciendo daños considerables.

Varias casas fueron destruidas, no habiendo que lamentar desgracias personales.

El río Pisuerga está desbordado, y lo mismo el Ucieza.

Pointal de Campos, un pueblecito de esta provincia, fué arrasado por las inundaciones. Ya en otra ocasión había sido destruido por el desbordamiento de los ríos.

DETALLES DE BILBAO

Bilbao.—Se conocen nuevos detalles de los temporales que tan duramente castigan a esta población.

Desde media noche de ayer, hasta la madrugada, no cesaron los truenos, seguidos de lluvias torrenciales y de fortísimos vientos.

La carretera de Castrejuna, está interceptada, por efectos de los temporales.

En Deusto se derrumbó la techumbre de una casa en construcción.

Una obra de San Mamés también sufrió importantes daños.

El campo de fútbol de Begonia, quedó sin la valla que le rodeaba, que fué arrancada por el viento.

Los cables de alta tensión se desprendieron, incendiando el monte de Archanda, que, por la mañana, presentaba un aspecto fantástico.

En total, hubo fuego en más de veinte casas, siendo el incendio más importante el ocurrido en la casa número 19 de la calle de la Fe, propiedad del matador de toros

DE UN CRIMEN

Se descubre el asesinato de un joven que fué muerto a martillazos con una maza de picapedrero

Barcelona.—Días pasados dimos la noticia de que había sido encontrado muerto cerca de la estación férrea de La Granada el joven Jaime Vives Vives. Este muchacho vivía con su familia en Aviñonet.

Se dijo en principio que se trataba de un suicidio; pero revelando la Guardia civil que se tratase de un asesinato, realizó pesquisas, que dieron por resultado la detención de José Hernández, alias «Siete Pisos», habitante en una barraca inmediata a La Granada.

El detenido, al ser interrogado, dijo que, en efecto, la muerte del joven Jaime Vives obedeció a un crimen y que los autores eran dos hermanos vecinos de Aviñonet.

Interrogados éstos, quedó comprobada su inocencia, y «Siete Pisos» volvió a ser objeto de una indagatoria, en el curso de la cual se confesó como autor de dicho delito.

La causa del crimen fué el robo, pues Jaime Vives solía llevar siempre considerables cantidades de dinero, por lo cual cuando descendía del tren, que usaba con gran frecuencia, procuraba ir acompañado de alguna persona de su amistad.

El día de autos, por excepción, iba solo, circunstancia que aprovechó «Siete Pisos» para golpearlo con una maza de picapedrero y matarlo.

Luego corrió el cadáver sobre la vía para despiantar a la Guardia civil en sus diligencias.

Martín Agüero. Andieron los pisos superiores y se derrumbó la techumbre.

Varias personas fueron heridas al caer cornisas y tejas, siendo la más grave Pilar Izaguirre.

En Santurce y Sestao, también hubo derrumbamientos de mucha importancia.

DESAPARECEN DOS CARABINEROS

San Sebastián.—En Monte Janiz, dos carabineros fueron a pescar, no sabiéndose nada de su paradero.

Se supone que, entretenidos con la pesca, no se dieron cuenta del peligro que corrían, siendo arrastrados por la corriente del río, que llevaba mucha fuerza, por efecto de las lluvias y los temporales de estos días.

Para buscar a los desaparecidos han salido varios compañeros en lanchas, que recorren aquellos alrededores. Algunos otros lo hacen por las inmediaciones de las playas en donde se supone se hallaban pescando cuando les sobrevino la desgracia, si es que ésta ha ocurrido.

Los jefes han dado órdenes para realizar todo género de pesquisas, por si los carabineros no se hubieran ahogado y estuvieran en lugar en que pudieran ser recogidos aún con vida.

La creencia más extendida es la de que han sido arrastrados por la corriente, que les envolvió, impidiéndoles el salvamento.

EN SANTANDER

Santander.—Reina un violento temporal en toda la costa y el fuerte viento Sur hace que la bahía presente un aspecto verdaderamente imponente.

Los barcos han tenido que reforzar sus amarras y de los puertos pesqueros comunican que hace varios días que las embarcaciones no salen a la mar, dando esto lugar a que entre las familias de los pescadores comience a sentirse verdadera necesidad.

Por la Comandancia de Marina se han dado órdenes y tomado precauciones para evitar en lo posible alguna catástrofe.

TODO EL MUNDO

lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE FUTBOL

El presidente de la Federación de Vizcaya entiende que no debe irse a Montevideo

Madrid.—Interrogado por un periódico madrileño al conde deportista bilbaíno señor Gutiérrez Albaga, presidente de aquella Federación Regional, acerca de la concurrencia de España al campeonato mundial de futbol que se jugará en Montevideo, ha dicho que su intención es que España no debe acudir de ninguna manera.

En el orden económico, la excursión supone además un evidente perjuicio para los Clubs federados y de modo especial para aquellos a los que se les reste jugadores.

POLITICA EXTRANJERA

El martes se presentará al Parlamento el nuevo Gobierno belga que preside Jaspas

Bruselas.—La crisis belga ha quedado resuelta. El Gabinete constituido por el señor Jaspas comprende los mismos miembros que el antiguo; es decir: seis demócratas y cinco liberales.

París.—La Conferencia que se ocupa del trato a los extranjeros ha adoptado el protocolo de la misma en su sesión de clausura.

Teatro Campoamor
Palacio de la cinematografía de Asturias
Hoy viernes 6 Diciembre 1929
Gran viernes aristocrático
A las 7 1/4 A las 10 1/4

Salida de Londres
La Reina doña Victoria y sus hijas camino de España
Londres.—A las once han salido con dirección a París, desde donde continuarán a España, la Reina doña Victoria y sus hijas doña Beatriz y doña Cristina, acompañadas del séquito.

Teatro Jovellanos
A las 7 1/4 A las 10 1/4
Presentación del grandioso espectáculo EDMOND DE BRIES y STELA
Cinematógrafo.—Preciosa película. 3 MAGNIFICOS DEBUTS 3

Establecimiento de correo aéreo
Sale de Sevilla un avión alemán que hará el recorrido Berlín-Canarias
Sevilla.—A las cuatro de la madrugada se elevó con dirección a Marsella, el avión alemán que ha hecho pruebas para el establecimiento de una línea postal entre Berlín, Marsella, Sevilla y Canarias.

SE VENDE
PAPEL DE PERIODICOS DE TODA ESPAÑA
PUBLICITAS — URIA, 68
LITERATURA RUSA...
Un exconsejero de la Embajada de los Soviets en París, hace declaraciones sensacionales

París.—El señor Bessedowski, ex consejero de la Embajada soviética en París, cargo que se vio obligado a abandonar recientemente en circunstancias novelescas, ha comenzado a publicar sus Memorias en el "Diario de los Emigrados Rusos", de París.

LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Se da como probable la fecha del 13 de Enero para la reunión del Consejo internacional

Ginebra.—Según declaran en los círculos bien informados, parece que se ha llegado a una resolución y acuerdo acerca de la fecha y lugar en que ha de celebrarse la próxima sesión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, después del reciente cambio de impresiones entre la Secretaría general de este organismo y los Gobiernos que de él forman parte.

Los Gobiernos que ponían objeciones al señalamiento de la indicada fecha, alegando que la Conferencia de La Haya no habría terminado sus trabajos para ese día, han cedido por fin, menos uno, a la proposición del señor Grandi.

UN NEGOCIO LUCRATIVO

Un médico que cobraba muy bien sus informes para rescatar soldados, a los que daba por inútiles

Valencia.—El médico Rafael Sierra y el empleado de la cartería central de Allicira, venían dedicándose a un negocio que era bastante lucrativo; pero que fué interrumpido por intervención de la policía.

Rafael Sierra, firmaba los informes con el nombre de otro médico de Villar del Arzobispo, que ha resultado ser ajeno a tales maniobras.

Principado S. A. G. E. Gran Teatro Cinema
Viernes Fémnia.—Reaparición de la bellísima ANNY ONDRA en la producción 1929 "EL PRIMER BESO"

Vista de una causa
Contra los jefes y oficiales del disuelto primer regimiento de Artillería
Madrid.—Para el día 11 del actual está señalada la vista en el Consejo Superior de Guerra y Marina, de la causa seguida contra el primer Regimiento de Artillería, de guarnición en Ciudad Real, por intento de sublevación.

SALON TORENO
HOY - ¡Viernes extraordinario!
Tarde y noche: Butaca 0,50
A las 7 1/4 A las 10 1/2
ESTRENO de la magnífica película marca "Universal"

Sucesos locales
DETENCION DE GENTE MALEANTE
Prosiguiendo la labor iniciada hace días por la policía, al objeto de evitar que la gente maleante haga de las suyas, los agentes de Vigilancia han procedido en la noche última a la detención de los siguientes profesionales contra la propiedad: Marcelino Castro Mayo, José García Fernández, Alfonso Montes González, Evaristo Iglesias Mazarrón, Luis Mosquera Mesa, Gerardo Ramírez Romero, Cayetano Alvarez, Alfredo García To-

EL CIRCO DEL OESTE
por el popularísimo caballista y gran actor Hoot Gibson y la deliciosa ingeniera Dorothy Gulliver
Tarde y Noche regalo de una moneda de oro
Mañana sábado: ¡El mayor acontecimiento de la semana!
Estreno de la joya cinematográfica A las ordenes de Su Alteza por el coloso actor ruso Ivan Petrovich y la guapísima aristócrata Condesa Agnes de Estherhazy, película de argumento sensacional.

PUBLICACIONES
PRENSA GRAFICA
Domingos: La Esfera Precio: una pta.
Miércoles: Mundo Gráfico Precio: 30 cts.
Viernes: Nuevo Mundo Precio: 50 cts.

EL SALVAMENTO DE UN VAPOR ESPAÑOL

Los Reyes de Italia visitan oficialmente la Ciudad vaticana

EL QUIRINAL Y EL VATICANO

Roma.—Los Reyes, seguidos del ministro de Negocios Extranjeros, del séquito y de varios palatinos, se trasladaron en siete automóviles al Vaticano para hacer la visita oficial al Pontificio.

taires que han conquistado la independencia de Polonia, tienen grandes simpatías en el país; pero que deben alejarse de las cuestiones políticas y vivir bajo la autoridad del presidente.

VAPOR ESPAÑOL AUXILIADO

Londres.—Los fijos remolcadores que salieron de Mumbles en auxilio del vapor español "Guecho", que lanzó un radio diciendo que por rotura de la hélice se hallaba a merced de las olas, confían en alcanzarle antes de que las corrientes le arrastren y trasladarle a Cardiff.

CONTRA LA GUERRA Y MAS ARMAMENTOS

Londres.—El ex ministro del Aire en el anterior Gobierno, ha declarado que ahora que se trata de reducir las fuerzas navales, no se debe olvidar que desde el año de 1925 Italia aumentó en un 28 por 100 sus fuerzas aéreas; Inglaterra, un 92 por 100, y Norteamérica, un 125 por 100.

El pueblo aclamó a los Monarcas cuando se dirigían a la nueva ciudad vaticana.

A la Reina le regaló Su Santidad una reproducción del cuadro de Rafael "La Virgen de la Silla" y un Rosario de piedras preciosas.

ATAQUES A LOS LABORISTAS
Londres.—Aumentó la oposición de los laboristas de la extrema izquierda en el proyecto de ley contra el paro forzoso.

SE ABRE LA DIETA
Varsovia.—Hoy se ha celebrado la apertura de la Dieta.

Refiriéndose a los sucesos del 31 de Octubre, que obligaron a suspender la sesión de apertura, dijo que los mili-

TODO SE PUEDE VENDER
anunciando en LA VOZ DE ASTURIAS
Pida presupuesto sin compromiso alguno, a PUBLICITAS
Organización moderna de publicidad
Calle Una, 70 Teléfono 2164
Apartado 99 OVIEDO

TARIFA DE ESQUELAS

Table with columns TAMANOS (1.ª plana, 2.ª plana, 3.ª plana, 4.ª plana, 5.ª plana, 7.ª plana, 8.ª plana) and rows (Plana entera, Medía id., Cuarto id., Tres columnas, Dos id., Una id.)

El 10 por 100 de descuento a los suscriptores y familias en primer grado.

Imprenta "La Voz de Asturias"

Gil de Jaz, 6 - OVIEDO - Teléfono 17-36

Puede V. encargar sus impresos en la imprenta LA VOZ DE ASTURIAS, pues sus condiciones especiales de trabajo le permiten obtener en favor de V. economía y perfección sin competencia; al mismo tiempo si necesita un trabajo urgente será servido sin pérdida de momento.

¿Le interesa a Vd. hacer un trabajo artístico?

Hacemos libros de texto, revistas, periódicos, folletos, memorias y toda clase de impresos para Bancos, Fábricas y Comercios. Tarjetas de visita, esquelas mortuorias, recordatorios, etc.

Precios sin competencia

Talleres tipográficos:

Gil de Jaz, 6 OVIEDO
Teléfono 1736

VIDA FARANDULERA

MUNDILLO ESCENICO

—¿Por qué tienes esa cara de tristeza?
—Y cómo no tenerla, con lo que se vé?
—Según; se ven cosas que alegren. ¿Te has fijado cómo van las mujeres?
—No me lo digas. Hay en frente de mi casa una vecinita que va ser causa de mi muerte.
—¿Piensas en el suicidio?
—Yo no me suicido más que en escena.
—¿Entonces?
—Es que, para verla tengo el baileón abierto y ya he gastado diez duros en pastillas para el catarro.
—Y ella tan "incongelable"! Unas telas "inverosímiles" por vestido; unos calcetines de bebé sobre los tobillos y desafiando todos los fríos.
—La juventud! Pero dime lo que leías.
—Algo que te dará idea del catadismo escénico que se avecina para los actores. En este diario de Barcelona acabo de leer un anuncio en el cual unos actores se ofrecen, ni más ni menos que si fueran garbanzos o melocotones.
—Pues como la idea se generalice...
—No habrá bastantes páginas para anunciar a los miles de comediantes, que pasean por la calle de Sevilla, de los Madriles, a caza de un amigo que les preste un duro, o esperando que surja el contrato bienhechor.
—Y qué sabes de por esos escenarios?
—Que cada vez hay mayor número de compañías, aun cuando es indudable que los negocios escénicos andan de cabeza.
—¿De modo que pasados los "tenorios"?
—No van a quedar más que cómicos convertidos en estatuas por falta de materias alimenticias. Pero no me hables del "Tenorio", que me tiene indignado.
—¿Qué te ha ocurrido?
—Que "Don Juan", tenido por un "matachín", es más inocente que la idea de vamos a ser ricos para Nochebuena. Tanto dar estocadas y ahora resulta que todo el mundo se puede "meter" con él sin el menor contratiempo.
—Algo de culpa tienen los periódicos.
—Lo creo. Si no diesen acogida a tantas opiniones sobre "Don Juan" y el "donjuanismo" como circulan por ahí, otra cosa sería. ¿Y cómo poner al pobre burlesco!
—¿Como para que no vuelva a levantar cabeza! ¿Has visto lo que le ha llamado una tal Natividad Zaro?
—Lo he leído y estoy asombrado.
—¿Quién es esa señora?
—No sé. Una. Un nombre como el de Perlita Greco, Anita Prieto, Fany Brena, Pilar Aznar y otras. Un día son desconocidas, y al siguiente, por haber bailado un tango con un repórter en tanto hacían una entrevista, empiezan a sonar hasta que llegan a hacerse insoportables. Ya serán las eternas "respondonas" de las abrumadoras encuestas.
—Que lo digas. Pero dejemos eso y vamos a murmurar un poco.
—Como gustes.
—¿Qué hay por Madrid?
—Que el público se ha cansado de "astracán" y le ha dado una pita formidable al maestro del disparate.
—¿A Muñoz Seca?
—Al mismito. "Los ilustres Gafanes" tuvieron una acogida tan ruidosa que, sonriete, "carcajeate" o "vuelcate" de la explosión del "Machichaco".
—Pues según mis noticias, en Buenos Aires, "El Alfiler" quedó romo.
—Como para no pinchar en ninguna compañía más. ¿Que varapalo le dan los periódicos!
—Afortunadamente, no todos los públicos están entregados a los autores que cultivan la tontería a todo pasto. En Buenos Aires triunfa el teatro de Grau, que en España quiere decir teatro cerrado.
—"Comedia de Grau Teatro cerraú."
—Y no se toleran las naderías de tanta obra hueca, de sentido, de gracia y floja en fondo y forma.
—¿Otras novedades?
—Hombre; una interesante.
—Venga.
—Ramón Gómez de Laserna—el del trapezio, en el circo de Parish—estrena con Margarita Robles y Delgrás, "Los medios seres".
—¿Quiénes son esos mortales?

—Los personajes de la indicada comedia.
—Pues cuando él les llama medios seres.
—Será que no han crecido bastante. El padre debe conocer bien a sus hijos.
—Más vale que resulten seres enteros.
—Y por provincias.
—La Carmen Díaz, finalizó en Valencia, y en el mismo teatro se presentó Margarita Xirgu. En el "Barcelona", de la ciudad condal, debutó María Palou, con "¡Calla, corazón!", sucediendo a la Catalina Bárcena. Camila Quiroga, trabaja en Sevilla, en el teatro de la Exposición. "El Niño de Marchena", se fue por Andalucía a estrenar "su" comedia: "En el valle de la pena".
—¿Que pena!
—Una verdadera tristeza. Yo no sé cómo escuchan estos muchachos a los que deseen engañarlos.
—¿Y la Zúffoli?
—A los pasos de nosotros. En Gijón, con su bien conjuntada compañía, que en breve nos visitará.
—Pues saludala en mi nombre.
—Cumplido el encargo.

Sección Bursátil (Facilitada por el Banco Asturiano) Bolsa de Madrid

Table with columns: Valores del Estado, HOY Ptas., and various financial entries like Deuda perpetua, Obligaciones, etc.

Table for Bolsa de Bilbao with columns: Acciones-Banco de Bilbao, Id. de Vizcaya, Id. Asturiano de Industria y Comercio, etc.

Caridad POR LOS ASILADOS DEL FRESNO

Estamos con el temor de que se nos tachen nuestros amiguitos del Fresno: los que hubieron de gozar de las suaves caricias y tiernos acogimientos de aquel benemérito Vinjoy y hoy son objeto del mismo trato por parte de unos inteligentes saboteadores, fuertes de espíritu para caminar por una senda pedregosa y con caridades siempre para las criaturas asiladas. Y nuestros amiguitos habrían de tener razón porque hace ya mucho tiempo que no nos acordamos de ellos. Bueno, acordarnos, sí, porque ellos tienen todos nuestros afectos—¡cómo no tenerlos los pobres huérfanos!—y son estos afectos inextinguibles en el corazón... Pero no los tratamos a los puntos de la pluma; y hay que pensar, lector amable y caritativo, que estamos en la época más cruda del año. ¡Hace mucho frío! ¡Y llueve sin descanso! ¡Qué no han de necesitar los amigos huérfanos con la inclemencia del tiempo? Reflexiona un momento, lector querido. En aquella Casa—admirable en todo—hacen falta muchas cosas. Esas cosas que llamamos de comer y de vestir; y centenar y medio de chicos consumen mucho y consumen todos los días. Nosotros no nos olvidamos de los huérfanos. ¡Niñica! Pero aspiramos a que no los olviden los lectores. Todos saben que la mejor obra de caridad, la más pura y santa, es la de socorrer esa Casa de Vinjoy, ese magnífico Asilo, en que se hace el bien de un modo práctico, sin hipocresías. En estos días de tanto frío han de necesitar de buenas ropas de vestir y de abrigo; y de buenos alimentos. Ayudemos todos a hacer más alegres los días a estas simpáticas criaturas, dignas del amor de los hombres...

La temporada taurina LOS MATADORES DE TOROS

BARAJAS Hay quien haría un excelente papel en el grupo de subalternos y ganaría más dinero que en la categoría de matador de toros. Únicamente el enfatuamiento puede conducir a algunos hombres por caminos equivocados. ¿Y para qué? Para hacer cada día un papel más desairado hasta terminar en el montón donde todos son unos y todos se confunden. Este es el caso de Barajas a nuestro feal entender. Porque hay una cualidad que no puede negarse en el diestro madrileño: la de ser un gran rehiletero. Pero no puede pedirse más, porque Pasto Barajas jamás dió de sí más que eso. Lucimiento en el segundo tercio. Fracaso en todo lo demás. Y el fracaso se impuso a todo. ¡Es natural! Si Barajas no tiene dinero—y no será el ganado con los toros—volverá al único camino que ha debido seguir siempre: el de subalterno. Ahí no ha de faltarle colocación con cualquiera de las primeras figuras. Pero si sigue equivocado, se quedará reducido a un torero de cuatro modestas corridas, como le ocurrió en la temporada de mil novecientos veintinueve. ARMILLITA I Hermano de Fermín Espinosa, aquel presunto fenómeno, no lleva dentro la cantidad de torero que el pequeño. Le falta mucho para llegar a él. Y sería tontería decir que se esperaba de Juan una mayor perfección. En cambio, es uno de los mejores banderilleros que han pisado los ruedos españoles. Por eso nos antojaría bien aplicadas

¿Qué es "LA SINFONIA PATETICA"? "LA SINFONIA PATETICA" es algo que, al escribirlo, fuerza es emplear letras mayúsculas. Porque su asunto está inspirado en la más bella y por ende más conocida Sinfonía de las siete que legó a la posteridad el genial compositor ruso TCHAIKOVSKY PRONTO ESTRENO EN OVIEDO

DE SOCIEDAD VIAJES

Salió para Madrid y Barcelona nuestro querido compañero de Redacción don Ricardo Iglesias Eguren. Salió ayer para Madrid nuestro distinguido amigo don Tomás Botas y de las Alas Pumarín. Ha regresado a esta capital nuestro amigo don Luis Filórez. Para Madrid y Barcelona salió en el rápido de ayer el distinguido joven don Alvaro G. de la Noceña. Regresó de Sevilla y Barcelona nuestro amigo don Ramón Fernández, hijo y apoderado de la señora Vituda de Ricardo Fernández. Regresaron a esta capital el general de Artillería don Eduardo Aramburo y su distinguida señora. De la Corte ha regresado nuestro estimado amigo el activo procurador de los Tribunales don Andrés Tamés. Han regresado a esta capital el diputado provincial don Alfredo Fanjul y su distinguida señora. También regresó la distinguida señora viuda de don Felipe Muñoz. Hacia regresado a esta población las bellísimas señoras Estefanía y Paquita del Río. De León llegó ayer nuestro estimado amigo don Rodolfo Moro. Han regresado a esta capital las encantadoras señoritas Maruja y Olvido Huerta. De la Corte llegó ayer nuestro amigo don Mariano García Filórez. Regresó a esta capital el comerciante de esta plaza don Segismundo Izquierdo.

ENFERMA RESTABLECIDA

Según nuestras noticias, la bella señorita Galinda Bernaldo de Quirós y Alcañal Galiano, hija de los marqueses de Campo Sagrado, salió a la calle hallándose por lo tanto restablecida de la operación quirúrgica que ha sufrido en fecha reciente. Enviamos nuestra felicitación a la enferma restablecida y la hacemos extensiva a su aristocrática familia, que tantos afectos cuenta en Asturias. FÁBRICA "LA AMISTAD" S. A. Se alquilan locales para OFICINAS INDUSTRIAS Y ALMACENES

las frases que acabamos de trazar en obsequio a Barajas. Serían unos rehileteros de primera categoría, y en el grupo de los subalternos, se encaramarían en los primeros puestos. Más varonil Barajas con los palos en la mano, le aventaja Juan Espinosa en elegancias con los garapullos; y ambos se complementan. Pero está visto que andan muchos locos por el mundo. Locos de atar. Porque tener empeño de ser matador de toros cuando no hay aptitud para ocupar un puesto de segunda figura, nos parece una locura... "Armillita I" no pasó tampoco del número cuatro. ¡Otros están más bajos todavía!—exclamará el mejicano. TORERITO DE MALAGA Los hijos de este muchacho hicieron nacer optimismos grandes en sus paisanos. Era un chico valeroso, y como no andaba torpe en lo demás, podía esperarse la ocasión propicia para el triunfo del malagueño. La ocasión llegó, pero no supo aprovecharla debidamente Manuel Díaz, Y, además, dejó que pasara demasiado tiempo sin abandonar el campo novillero, anticipándose otros y cerrando el paso en el escalafón de matadores. Hoy se anda muy aprisa, en este terreno como en otros. Y el que no sabe aprovecharse, se le elimina. "Torero de Málaga" está ya eliminado. No valía la pena de hacerse matador para tres o cuatro corridas. Aunque el malagueño puede disfrutar de una vida más sosegada que otros muchos. FACULTADES No es el elegante Facultades, que, aunque en el último escalón, no querrá que se le confunda con él. Hablamos del negro Facultades. Y en verdad ofrece poco tema para el comentario. Vino a nuestro país en plan de torero y empresario, y a la primera actuación, el ridículo y algo más... Total, que ha sumado cuatro corridas, y que tendrá que ir con la música a otra parte, si no quiere verse negro de veras. ANECDOTARIO TAURINO En Barcelona se estrenaba en el teatro Nuevo Retiro la obra "A real el kilo de vergüenza", origi-

EN EL GOBIERNO CIVIL Para la elección de los vocales en el Comité paritario de la Minería, se constituirán numerosas Mesas en la provincia

GOBERNADOR INTERINO Durante la ausencia del general don Francisco Zuñiga, que va a la Corte para asistir al banquete que habrá de celebrarse el día de la Inmaculada, patrona del Arma de la Infantería, de la que procede el señor Zuñiga, se encargará del Gobierno civil el presidente de la Audiencia territorial, don Felipe Rey.

EMPRESTITO DEL AYUNTAMIENTO DE SALAS Estuvo ayer a visitar al gobernador civil y al delegado gubernativo señor Martínez (don Honorino) el alcalde de Salas, señor Miranda.

Hablamos unos momentos con el alcalde de Salas, quien nos manifestó que había visitado al general Zuñiga y a don Honorino Martínez para hablar con ellos del empréstito que piensa hacer el Ayuntamiento de Salas, de 320.000 pesetas, para obras de saneamiento de la capital del concejo, construcción de dieciocho escuelas en el término municipal y una graduada en Salas, construcción de un cementerio municipal y otras obras.

Nos mostró el alcalde de Salas las excelentes condiciones en que se halla el Municipio que preside para emitir el empréstito, pues no debe una peseta, teniendo su hacienda muy saneada y en 32 años será amortizado el empréstito de referencia, para el que le ha hecho ofrecimientos inmejorables una Casa de crédito.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS Celebró ayer sesión en el Gobierno civil, la Comisión permanente de la Junta provincial de Abastos.

Se examinó la instancia de la Federación Regional de Tablajeros, solicitando sea considerado el morcillo sin hueso como carne de segunda clase.

También se examinó otra instancia de los tablajeros de Gijón, que interesan igualmente la modificación de la vigente clasificación de carnes.

Vistas ambas instancias, se acuerda pasen a una ponencia integrada por los inspectores provincial y municipal, señores Lorenzo y Gaite, el vocal obrero don Santiago Alvarez y el secretario de la Junta señor Novoa, quienes emitirán su informe para que el pleno tome la resolución que crea procedente.

Se acuerda igualmente pase al pleno la instancia de los tablajeros de Avilés, que solicitan aumentar el precio de la carne.

Han señalado una tasa inferior a la acordada por la Junta provincial de Abastos, para la carne, los Ayuntamientos de Luarca, Grado, El Franco, Tineo, Colunga, Belmonte, Tapia, Castropol y Cangas del Narcea.

PARA LAS ELECCIONES DEL DOMINGO

En el Gobierno Civil se nos facilitó la siguiente nota oficiosa: "Atendiendo indicaciones de la Superioridad, en vista de los deseos manifiestos del que fué picador de toros "Memento".

La misma noche llegó el "Maera", y supo la noticia en cuanto llegó a la fonda. Marchóse apresuradamente al teatro, buscó a "Memento", y al encontrarle, creyendo que lo que se estrenaba era el drama "Joaquina", dijo el novillero al dramaturgo, mientras le abrazaba: —Vengo a ver qué es esa gusona de "Joaquina".

—No es "Joaquina", sino "A real el kilo de vergüenza". A lo que replicó inmediatamente Soriano: —¿Y con cuántos kilos te has quedado tú?

Durante la representación, cuando "Memento" sudaba el quilo por su "kilo", oyó que "Maera" le llamaba a gritos dentro del escenario. El autor, asustado, salió al encuentro y dijo: —"Maera!" ¡home! que m'estás echando el público encima.

—¡Corre! contestó "Maera"— ¡Corre! Que están despachando a ojo la vergüenza y no vas a ganar un real.

PALITROQUES.

misericordias por los intereseados, a fin de que las elecciones convocadas para el próximo domingo con objeto de designar vocales obreros para el Comité interlocal de Minería y Comisiones Paritarias Menores, se ha dispuesto que, además de las mesas que deben constituirse en las Casas Consistoriales de los concejos de Allen, Mieres, Lena, Salm, San Martín, Laviana, Siero, Bimbarres, Tevera, Quirós y Llanera, se instalen otras en las Escuelas Nacionales o edificios públicos de condiciones adecuadas en los puntos que se expresan: Pifreder, Moneda, Cabonera, Boo, Ujo, Bustiello, Figaredo, Turón, Abellán, Vegadeós, Carabanzo, Leda, La Nueva, Tuilla, Tudela de Vega, Olloniego, El Entrego, Huelga de San Andrés, Santa Bárbara, Los Barredos, Villoria, Lientes, Valdésotoy Sares y La Piz.

Con ello podrá realizarse la votación con perfecto orden y sin aglomeraciones, evitándose también las distancias excesivas que, en otro caso, se hubieran visto obligados a recorrer gran número de votantes.

Existe fundada esperanza de que los intereseados pondrán de manifiesto una vez más, con motivo de esta elección, el buen sentido y corrección de que tantas pruebas han dado en otras ocasiones.

VISITAS

El señor Gobernador recibió ayer las siguientes: Señor Fraile, ingeniero jefe del Servicio Agronómico; señor Satriategui, director de la Hullera Española; señor Bustelo, arquitecto; don Marcelino Suárez, señor Alcalde de Salas, señor director de la Escuela de Comercio de Oviedo.

Los estudiantes católicos La VIII Asamblea confederal en Barcelona

El próximo día 14 del corriente mes dará comienzo con la solemnidad acostumbrada, la VIII Asamblea Confederal de Estudiantes Católicos, que se celebrará en la Universidad de Barcelona.

Si las anteriores Asambleas estuvieron muy concurridas a causa de la directa comunicación entre todos los estudiantes de España, que van allí a comunicarse sus deseos y todas sus aspiraciones, este año promete estarlo mucho más, ya que a esto hay que añadir el eficiente de la visita a la bella ciudad condal que realiza sus encantos con la magnífica Exposición Internacional.

En ella se tratarán importantes asuntos, como la Intervención de los estudiantes en la Universidad y la Instauración en nuestra Patria de una Facultad o Escuela de Ciencias Económicas Sociales y Políticas.

A Madrid Viaje del Gobernador civil

Ayer por la noche salió para Madrid el Gobernador civil de la provincia, general don Francisco de Zuñiga y Reillo.

Acudieron a despedirle a la estación el Gobernador civil interino y Presidente de la Audiencia don Felipe Rey, Presidente de la Diputación don José Cuesta, Delegado gubernativo don Honorino Martínez, concejal señor Vega Pando, concejal y catedrático señor Lanrea, director de la Escuela Normal señor Pastor, el ex Alcalde de Oviedo señor Gutiérrez (don Manuel), don Manuel Osoro, señor Graña, doctor Miranda, Comisario de Policía señor Ottero, personal del Gobierno Civil, secretarías de las Juntas provinciales de Protección a la Infancia, Abastos y Beneficencia y otras distinguidas personas.

Quando vea un anuncio que destaque entre los demás, fijese: debe ir firmado así: PUBLICITAS

INFORMACIONES DE LA REGION

DESDE SAMA DE LANGREO

Mañana celebrará sesión el pleno del Ayuntamiento para discutir los presupuestos de 1930

Mañana sábado, se reunirán en sesión plenaria nuestros concejales para la discusión y aprobación, si procede, de los presupuestos para el año próximo, confeccionados por el Permanente.

Como en los citados presupuestos se introducen algunas modificaciones, es de suponer que asista a presencia la sesión numeroso público.

EL ESTADO SANITARIO

Según las referencias que hemos podido recoger de fuente autorizada, la epidemia tífica parece que cede, pues algunos de los enfermos ya han sido dados de alta, y los enfermos actuales, salvo uno o dos de ellos, mejoran considerablemente.

En la Casa de Socorro siguen vacunándose muchísimas personas, y bien podemos asegurar que entre las vacunadas y las que han tomado la entero-vacuna pasan de tres mil.

No obstante esto, la Junta de Sanidad debe redoblar su actividad para acabar con los focos de infección donde los haya.

Esta campaña sanitaria tiene ser bien vista por todos.

EL DOGMA DE LA INMACULADA

Para conmemorar el LXXV aniversario del dogma de la Inmaculada, se celebran estos días solemnemente cultos en nuestra parroquia, con sermones a cargo del R. Padre Fuentes.

El domingo se celebrarán varias solemnidades religiosas con el mismo motivo.

LAS ELECCIONES PARA LA COMISION PARITARIA DE MINERIA

Por el interés que ofrece, hemos recogido en la Alcaldía una copia de los edictos publicados con referencia a las elecciones que se celebrarán el próximo domingo para la constitución, en Langreo, de una comisión paritaria menor, que dicen así:

"Cumplimentando lo preceptuado en la Real orden de 26 de Noviembre de 1929, del Ministerio del Trabajo y Previsión, se anuncia al público, para conocimiento de las personas y entidades interesadas, que el próximo domingo, día 8 del actual Diciembre, desde las ocho de la mañana hasta las cuatro de la tarde, se verificarán en esta Casa Consistorial las elecciones para la constitución de una comisión paritaria menor, con residencia en esta localidad y jurisdicción en los establecimientos mineros del valle del Nalón, integrada por tres vocales patronos y tres obreros, como efectivos, e igual número de suplentes.

Al efecto, desde las horas indicadas del referido día, se constituirá la mesa electoral, bajo mi presidencia, ajustándose el acto a las siguientes nóminas:

a) Las Asociaciones obreras del ramo, aquí radicadas, podrán nombrar interventores, que formarán parte de la mesa electoral.

b) Servirá de censo el que arrojen las nóminas de la última semana de Agosto del corriente año de las empresas a que se extienda la jurisdicción de la comisión paritaria a nombrar, a cuyo efecto, dichas empresas presentarán antes del día 8 de Diciembre a esta Alcaldía-Presidencia de la delegación local del Consejo del Trabajo, las referidas nóminas, para ser utilizadas en el momento de la elección.

c) Los obreros acreditarán su personalidad en el momento de la emisión del voto, mediante cualquier documento de identidad.

d) El presidente de la mesa, comprobará si el votante figura en alguna de las nóminas facilitadas por las empresas, no permitiéndole votar en caso contrario, y consignando en acta la reclamación que se hiciera.

e) Para ser elegido vocal de la

representación obrera, no será preciso figurar en las nóminas, bastando que los candidatos estén inscriptos en el censo de alguna de las Asociaciones obreras legalmente constituidas en el valle del Nalón.

CONCEJAL QUE NO ACEPTA

Podemos afirmar que el distinguido abogado y amigo nuestro don Vicente F. Campa, no acepta el cargo de concejal para el que recientemente se le ha designado.

Las razones en que se funda son, al parecer, las de que sus muchas ocupaciones de la abogacía le impiden dedicar su atención, como es debido, a los asuntos municipales.

SOLICITANDO APOYO PARA LAS FIESTAS DE SAN LORENZO

La nueva Junta directiva de la Sociedad de San Lorenzo ha reparado estos días por nuestro concejo el siguiente escrito:

"Siendo las fiestas de San Lorenzo las de más arraigo y tradición en todo el concejo de Langreo, nada más lógico y natural que todos los langreanos, sin distinción de pueblos, y los que habitualmente viven en este concejo, presten su cooperación al mayor éxito y esplendor de estas tan simpáticas como tradicionales fiestas, de las que tan gratos recuerdos guardan los viejos langreanos.

Durante varios años, estuvieron estas fiestas olvidadas, mas como lo tradicional no muere, y estas fiestas de San Lorenzo tienen fuertes raigambres en el corazón de todos los langreanos, con el objeto de hacerlas revivir y para que adquirieran su antiguo esplendor, se formó en el barrio de El Puente esta Sociedad de San Lorenzo, y considerando su Junta Directiva que una de las principales causas que contribuyeron a la casi desaparición de estas fiestas, era la falta de la capilla que antiguamente existía en el barrio de El Puente y en la que se veneraba la imagen de San Lorenzo, capilla que hubo de ser derrumbada por hallarse en ruinas, teniendo que ser trasladado el Santo a la parroquia de La Felguera, sus primeros pasos se dirigieron a construir una capilla, capilla que se levanta majestuosa en el barrio de El Puente, donde nuevamente se ha puesto a la veneración de los fieles la imagen de San Lorenzo.

Si bien es cierto que todos los langreanos deben prestar su apoyo a esta Sociedad, no cabe duda que los más llamados a ello son los vecinos de El Puente, y como parece que el entusiasmo con que en los primeros momentos fué acogida esta Sociedad, se ha amortiguado algo, siendo muchos los que se han dado de baja, la Junta general últimamente celebrada por la Sociedad de San Lorenzo, acordó hacer un llamamiento a todos los langreanos y especialmente a los vecinos de El Puente, con el objeto de que se inscriban como socios, para lo cual se ha impreso un boletín, que una vez cubierto, puede ser entregado a cualquier miembro de la Junta Directiva o directamente al secretario don José Alvarez Blanco, en la estación de Sama del Ferrocarril de Langreo."

Ciaño Santa-Ana

CELEBRANDO LA FESTIVIDAD DE SANTA BARBARA

Los obreros mineros, vigilantes, maquinistas, ayudantes de Minas y empleados de las minas, celebraron la fiesta de Santa Bárbara, algunos de ellos con reuniones y banquetes.

Un grupo de amigos, compuesto de los vecinos de Ciaño-Santa Ana: José Torre, Gabino F. Antuña, Angel Alvarez, Alejandro García, Graciano Antuña y Onofre García Argüelles, celebraron la fiesta con una comida en Sama, en casa del popular José Antino Torre.

Durante el acto reinó la más franca alegría.

Este número ha sido visado por la censura

DESDE MOREDA (ALLER)

La nueva masa coral acusa tales progresos, que hará su presentación para primeros de año

NUESTRA MASA CORAL

Para primeros de año será muy probable que nuestra naciente masa coral dé su primer concierto en el magnífico teatro de esta localidad.

Atentamente invitados por su entusiasta director don Maximino Alvarez, hemos asistido a uno de los ensayos de conjunto, quedando admirados de la labor realizada en tan corto plazo.

Componen dicha agrupación unas ochenta personas de ambos sexos, en todas las cuales existe una afición pocas veces vista en esta clase de organismos.

Disciplina; asistencia puntual a los ensayos; voces varoniles de una pastosidad suprema; primeras y segundas triplas con un timbre de voz delicioso; y una armonización tal en todas sus obras, que ha de ser todo ello en conjunto lo que les dará como fruto de su impropia labor días de gloria para este su querido pueblo; que cual el Orfeón Mierense (considerado en la actualidad como el primero de la provincia) supo conquistar los más supremos galardones.

Compuesto en su totalidad por obreros que después de cumplir con las rudas tareas de la mina, se apartan

del vicio, dedicando los ratos de ocio a la educación de su voz (y aún de la persona) son muy acreedores a que el pueblo en general y sin titubeos de ningún género les preste su cooperación, alentándoles en cualquier momento de flaqueza que pudiera existir y contribuyendo a que las listas de socios protectores vaya en aumento.

Nuestra Corporación municipal debe contribuir a su sostenimiento, pues ellos han de ser el día de mañana dignos heraldos de la caballerosidad e hidalguía del pueblo allerano, siendo portadores de fraternal abrazo a las regiones hermanas.

DE TEATROS

Existe enorme entusiasmo en este concejo ante el anuncio de la empresa de los teatros de Moreda y Caborana de que muy pronto pasará por las indicadas pantallas el gran poema ruso de Stenza Racine, titulado "¡Vollga! ¡Vollga!!" Precedida de una fama superior a cuantas películas existen, no dudamos que, al igual que en cuantos teatros fué pasada, en Moreda y Caborana ha de constituir otros enormes éxitos que agregará a los ya conquistados.

TERESA SUAREZ

MODISTA - CONFECCIONES

Uría, 6, pral.

Vestidos y abrigos de señoras y niñas, de todas clases y precios

Se admiten géneros

Muros del Nalón CULTOS RELIGIOSOS

La Congregación de Hijas de María viene celebrando con gran solemnidad los tradicionales cultos que anualmente dedica a la Inmaculada. Todas las noches se ve nuevo templo lleno de fieles, que acuden a escuchar con agrado la palabra evangélica del elocuente orador encargado de ocupar la Cátedra del Espíritu Santo. El coro de señoras y de jóvenes cumple con acierto su misión, cautivando a los oyentes

LOS CAMBIOS DE TEMPERATURA

son la causa de mil males. Prevéngase contra ellos aplicándose un

EMPLASTO

poroso americano del

Dr. WINTER

y ya nada puede usted temer.

Pida siempre el legítimo

Parche WINTER



MARCA REGISTRADA

con sus afinados y melodiosos cantos de ritual. En el coro figura el muy querido murensé P. Urbano, cuya mano nos hemos complacido en besar.

DE SOCIEDAD

Han fijado su residencia en Madrid nuestro buen amigo don Abelardo Cueto, sus hermanas y elegantes sobrinas. Se proponen pasar en la Corte la temporada invernal, regresando a Muros a últimos de Mayo.

—Han regresado de Madrid el señor Alcalde don Emilio Pacheco y el Secretario don Leandro Cabezas.

—A su regreso de Barcelona, se han quedado unos días en Madrid, con sus deudos y amistades, los es-

ALHAJAS

de oro, plata, platino y brillantes SE COMPRAN A LOS MAS ALTOS PRECIOS en la

Joyería de Barros

"LA NUEVA SUIZA"

CIMADEVILLA; 14 OVIEDO

timados caballeros don Filiberto Díaz del Riego y don Tomás G. Sampedro.

UN APLAUSO

No podemos sustraernos al imperativo deber de tributar un aplauso al Ayuntamiento por haber determinado que se procediese a regar con alquitrán nuestro parque. Este acierto es acreedor a los elogios que prodigamos y que serian mucho mayores si se llegara a aplicar esa mejora a toda la Plaza. Vea el señor Alcalde si para el nuevo presupuesto puede complacernos.

Pintueles (Piloña)

DE SOCIEDAD

Después de pasar el verano con sus padres y bellas hermanas, salió para Madrid, Sevilla y Barcelona, donde embarcará con rumbo a Puerto Rico, el comerciante de aquel país don Amador Cuesta Prieto.

Lleve feliz viaje.

LIERES

PARA UN HOMENAJE

Suscripción pro homenaje a don Hipólito Bonnardeaux.

Suma anterior, 907 pesetas.

Inscrito por el concejo de Bimenes.—Don Bernardo Alonso, Juez, 10 pesetas; don Paulino Antuña, médico, 25; don Alejandro Estrada, 1; don Lino Vázquez Codero, 5; don José Alonso, 1; don Benigno Rodríguez, 2; don Benigno Montes, 1; don Primitivo Fernández, 1; don Luis García Sánchez, 2; don Maximino Blanco, 1; don José Argüelles, 2; doña Aurora García, 2; don Indalecio Montes, 1; don Francisco Paniceres, 15; don Severino Paniceres, 2; don David Martínez, 2; doña Inocencia García, 2; don Severino García, 5; don Emilio Canteli, 2; doña Catalina Campal, 0,50; don Isidor Sánchez, 2; don José Canteli, 1; don Lázaro Vígón, 1; don Alcatid Bastos, 0,50; don José Artos Llamado, 0,50; don Laureano Felgueroso, abogado, 5; don Alvario Fernández, 5; don Laureano Iglesias, 0,50; don Celestino Iglesias, 0,50; don Atanasio Felgueroso, 2; don Maximiliano Fernández, párroco, 10; doña Concepción Felgueroso, 2; doña Celestina Fernández, 1; don Román Martínez, 2; don Alejo Carrio, 2. Suma, 1.024,50 pesetas.

CONVOCATORIA DEL PLENO

Se convoca al Ayuntamiento Pleno a sesiones ordinarias del tercer período cuatrimestral para los días 6 y siguientes hábiles de este mes, a las dos de la tarde, para tratar de los presupuestos municipales y Ordenanzas para 1930, y demás asuntos de la competencia del Pleno que propongan los señores concejales.

Se han recibido las últimas novedades de collares de fantasía en el

JESÚS, 2 - ESQUINA A PESO

BAZAR ASTURIAS

TODO A 0,95

DESDE LAVIANA

Propaganda de la Acción Católica de la mujer en esta villa

El domingo pasado, a las cuatro de la tarde, con asistencia del presidente de la A. C. de la Mujer en esta villa don Isidoro Marces, párroco, y los sacerdotes don Manuel Méndez, director del Colegio de segunda enseñanza, y don Gerardo Zapico, y en representación de las autoridades locales don Gaspar García Jove, tuvo lugar en el salón de actos del Colegio de religiosas una conferencia sobre la Acción Católica de la Mujer, asistiendo, asimismo, la presidenta y Consiliario provinciales doña Isabel de Maqua y don Rufino Truébano, respectivamente, y la Secretaria, cuyo nombre no recordaba la persona que nos facilitó estos datos, por hallarnos nosotros ausentes, estando el salón lleno de distinguidas personalidades de la villa, en especial de respetables señoras y simpáticas señoritas, a quienes simpatiza esta institución de propaganda católica.

También se inauguraron ese mismo día la Escuela dominical en el local de dicho Colegio de religiosas, cedido galantemente por éstas para tan hermosa obra cultural, y la Biblioteca Circulante en la sacristía de la iglesia parroquial.

Para dar la enseñanza dominical se ofrecieron espontáneamente las jóvenes y cultas maestras señoritas, Lolina Goigochea, Amalia García y Segunda Blanco, siendo las clases completamente gratuitas para las jóvenes que deseen asistir y versarán, además de las materias de primera enseñanza, de cuanto se relacione con la educación de la mujer, preparándola convenientemente para su futuro cometido, con preferencia para que sea buena esposa y buena madre de familia.

Las jóvenes deben asistir a recibir las enseñanzas en estas clases dominicales que se acaban de inaugurar, pues sería una verdadera lástima desperdiciar ocasión tan propicia, que supone un gran sacrificio por parte de aquellas personas que se comprometen a sostener esta institución benéfica-cultural y a dar las explicaciones desinteresadamente en bien de aquellas que, sobre todo, cuando fueron niñas, por circunstancias especiales de la vida, no pudieron recibir los conocimientos más indispensables a su estado y condición.

El numeroso público que asistió a estos actos quedó sumamente complacido, esperando frutos abundantes de dicha institución católica.

Al terminar el acto, la Directiva de la Acción Católica de la Mujer, de Laviana, obsequió a los visitantes con fiambres, pastas y Jerez.

Celebraríamos que los resultados de esta propaganda sean tan satisfactorios como noblemente se proponen sus impulsores.

UNA BODA

El jueves de la semana pasada, unieron sus destinos con el lazo indisoluble del matrimonio en esta iglesia parroquial la simpática señorita de esta Adela Sánchez y el joven Fidel García, de Sotredón.

Fueron padrinos el padre del novio Gregorio García y la agraciada joven Marina Díaz, siendo obsequiados espléndidamente los invitados en casa del acreditado industrial de esta plaza, don Daniel Blanco.

Los desposados salieron en auto para Covadonga, continuando en viaje de luna de miel a varias provincias, con ánimo de visitar también la Exposición de Sevilla.

Nuestra felicitación a los nuevos esposos, a quienes deseamos larga dicha en su estado conyugal.

AVILES

EL BAILE DEL ORFEON DE AVILES

La noche del 31 del corriente se celebrará en el teatro Pallacio Valdés, y organizado por el Orfeón de Aviles, un monumental baile como despedida de año.

En esta fiesta, que promete ser

EN HONOR DE LA INMACULADA

Con motivo del 75 aniversario de la definición dogmática de la Inmaculada se celebra en la iglesia parroquial solemnemente novenario, y sus tres últimos días y el de la fiesta de la Purísima, a las once de la mañana Misa solemne y sermón a cargo del elocuente orador sagrado el P. Angel Martínez, de los Padres del Seminario de Oviedo.

El coro que dirige el profesor de la banda de música, compuesto de veinte señoritas y seis niños, cantará el día de la fiesta la Misa pontifical de Perossi, a tres voces, y los otros días interpretará cánticos de los mejores maestros de música polifónica (mucho propio), entre ellos los siguientes:

"Himno a María, Reina de los Corazones", a cuatro voces, por L. Iruarizaga.

"Toda hermosa eres, Señora", a tres voces, por A. Ugarte.

"Reina de Cielos y Tierra", a dos voces, por S. Tafall.

"Oh! fértil estrellita", a dos voces, por O. Ravanello.

"Benedita sea tu pureza", a dos voces, por J. Sancho Marraco.

La novena está siendo muy concurrida y los cultos de los últimos días resultarán brillantes.

NOREÑA

LA NOVENA DE LA INMACULADA

Con extraordinaria brillantez se están celebrando en esta villa los cultos con que la Archicofradía de Hijas de María honra a su Excelenta Patrona la Virgen Inmaculada. Gran fastuosidad presenta la iluminación eléctrica, que convierte en ascua de oro el altar empabellonado de la Virgen sin mancha.

El quinario de sermones corre a cargo del elocuente orador y prestigioso Lecltoral de la Catedral de Astorga, que ha comenzado a despertar gran admiración en el piadoso auditorio que ayer acudió a oír su primera oración sagrada.

DE SOCIEDAD

Regresaron de Madrid, los señores don Rufino Alonso, Alcalde de esta villa, y don Laudelino Ordoñez, Secretario del Ayuntamiento de la misma.

Cabañaquinta (Aller)

UNA CONFERENCIA

Ante numerosa y distinguida concurrencia disertó el culto director de la Academia "Cervantes", don José María Suárez Velasco, acerca del tema "Idioma y lenguaje".

Presentó al conferenciante el vicepresidente del Ateneo, don Juan Gárate.

Comienza el señor Suárez Velasco, exponiendo las teorías que tratan de explicar el origen de la "Divina Arte", facultad privativa del hombre como producto de la razón y entendimiento humano.

Precisa los conceptos de lenguaje e idioma y señala la distribución en el glosario de las distintas familias filológicas, poniendo de manifiesto la importancia que desempeña el lenguaje hablado y escrito en el progreso de la humanidad, quizás la mejor arma para su triunfo.

Finaliza el conferenciante su documentado trabajo abogando por el idioma universal, que estima como poderoso elemento para la difusión de ideas.

La selecta concurrencia que llenaba el local felicitó efusivamente al señor Suárez Velasco, por su amena e interesantísima charla.

AVILES

EL BAILE DEL ORFEON DE AVILES

La noche del 31 del corriente se celebrará en el teatro Pallacio Valdés, y organizado por el Orfeón de Aviles, un monumental baile como despedida de año.

En esta fiesta, que promete ser

Se han recibido las últimas novedades de collares de fantasía en el

JESÚS, 2 - ESQUINA A PESO

BAZAR ASTURIAS

TODO A 0,95

Se han recibido las últimas novedades de collares de fantasía en el

JESÚS, 2 - ESQUINA A PESO

BAZAR ASTURIAS

TODO A 0,95

POR LOS PUEBLOS DEL CONCEJO OVETENSE

Olloniego

LA SUBIDA DEL TABACO

Con la forma indirecta que la Arrendataria subió los pitillos de 0,50 reemplazándolos por los 0,60, ha originado una protesta general.

Lo que hacía falta es que lo hicieran en toda España, pues sería la única forma de que nos dieran buen tabaco y algo más barato.

Trubia

VIDA CULTURAL

El próximo domingo, día 8 de los corrientes, dará una interesante conferencia en el local de la Asociación Cultural "La Riera", el notable poeta y conocido escritor asturiano El Amigo Manso.

Dicho acto empezará a las tres de la tarde.

LA FESTIVIDAD DE SANTA BARBARA

Ayer miércoles, con motivo de la Patrona del Arma de Artillería, se celebraron en ésta divinos actos.

Por la mañana se celebró misa solemne, a la que acudieron todos los señores de la localidad.

Ayer viernes, por la mañana, se dijo una misa de requiem por el alma de los

un sonado acontecimiento social, ha puesto toda su ilusión y actividad, la inteligente junta directiva del Orfeón, cuyos señores llevan la organización del baile por caminos de éxito y de acierto.

El baile será amenizado por dos nutridas y magníficas orquestas. Distintas casas comerciales de esta villa y del resto de la provincia, han ofrecido bonitos y caprichosos regalos.

A medida que vayamos sabiendo detalles de esta fiesta, que ha de ser brillantísima, se los trasladaremos a nuestros lectores.

LA PATRONA DE LA INFANTERIA

Con motivo de la festividad de la Purísima, patrona de la Infantería española, se celebrará el próximo domingo, en la parroquia de San Nicolás, una solemne función religiosa, organizada por la Asamblea local de la Cruz Roja, asistiendo a este acto las autoridades locales, directivos y personal de ambulancias de la Cruz Roja.

Después de la misa, serán obsequiados los invitados con un refrigerio.

Por la tarde, se trasladará a Luanco la ambulancia de esta benéfica institución, con objeto de tomar parte en los que allí se celebren en honor de su patrona.

El día militar

SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY

De la Plaza

Guardia de Cárcel.—Príncipe. Campo de tiro.—Zapadores. Capitán de día, hospital y provisiones.—El del Príncipe don Jesús Velez Bustamante.

Imaginería de idem idem.—El del idem don Pedro Martínez Coll.

Zapadores Minadores Cuartel.—Capitán don Manuel Gallego Velasco.

Guardia.—Alférez (escala reserva) don Juan García Casillas.

Imaginería, visita, hospital, vigilancia y compra.—Teniente idem don Félix Martínez González.

Príncipe

Cuartel.—Capitán don Alberto Méndez. Guardia y compra.—Alférez don Joaquín J. Patallo.

Imaginería, vigilancia, visita y hospital.—Alférez don Cristóbal Cabrera.

Fajas para adelgazar



Melquíades Alvarez, entresuelo, 6.

jefes y oficiales y personal del Arma fallecidos.

LOCALES

El pasado miércoles, con motivo de la festividad del día, no hubo trabajo en la Fábrica Nacional.

Con este motivo se celebró en la plaza cubierta el mercado, que se vio muy concurrido.

Por la tarde, la banda de música dió un concierto en el sitio acostumbrado, y como es natural el paseo estuvo animadísimo.

También en la plazuela frente al Cuartelillo del destacamento de la Fábrica Nacional hubo animado baile.

En la noche de hoy, y a beneficio de los señores socios del Casino y sus familias, se celebrará una función artística literaria, presentándose al público tributo el Cuadro Artístico de la localidad.

La velada empezará a las nueve y media de la noche.

EL TEMPORAL

Ayer jueves, a media día, descargó sobre este pueblo un gran aguacero, que hizo imposible el tránsito por los extremos, notándose considerablemente en los ríos Nalón y Trubia, cuyos caudales aumentaron bastante.

ESOS CAMINOS!

Los vecinos del barrio de Nalón, en ésta, se lamentan del estado deplorable en que se hallan sus caminos, y esperan del señor Alcalde de Oviedo ordenar al caminero el arreglo consiguiente.

También llamamos la atención del estado del trozo de la carretera desde la entrada a la Fábrica Nacional hasta Medina, ya que si bien el barro es abundante, es cierto también que los baches se cuentan por docenas, con las consiguientes molestias para los que a diario tienen que transitar por dicho lugar.

GAJETILLAS

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo y "varietés".

Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

Salón Torero.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Popular Cinema.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

SOCIEDAD GENERAL DE FERROCARRILES "VASCO-ASTURIANA"

Habiendo quedado desprovistas de cupones las Obligaciones del 5 por 100 de esta Sociedad, primera hipoteca, emitidas con fecha 19 de Junio de 1904, se pone en conocimiento de los tenedores de las mismas que, a partir del día 15 del corriente, se procederá a la entrega de hojas de cupones, que han de ser adheridas a los títulos correspondientes, los cuales deben ser presentados a este efecto en cualquiera de los Bancos siguientes, que están encargados de facilitar esta operación:

En Oviedo.—Banco Asturiano de Industria y Comercio, Banco Hérrero y Banco de Oviedo.

En Bilbao.—Banco de Bilbao.

Oviado, 5 de Diciembre de 1929.

El Consejero-Secretario, Ricardo Acebal.

RENOVACION SOCIAL

Recibimos el último número de esta importante revista de cuestiones sociales, que ve la luz en nuestra ciudad, correspondiente al primero del actual, y el sumario que publica es el siguiente:

"Una conferencia: El Sindicato y su acción sobre la sociedad", por M. Arboleya Martínez.—"La contienda política", por Gregorio Amor.—"El seguro de maternidad", por Severino Aznar.—"Crónica general: Francia, Austria, Alemania, Rumanía", por H. I. S.—"Asturias agraria y social", por "Los Cronistas".—"Rebafiaduras", por "Recopilador".

Esta revista envía números de muestra a quien los solicite de su Administración, calle del Marqués de Santa Cruz, número 5, Oviedo, donde también pueden hacerse las suscripciones.

Lea usted "La Voz de Asturias"

SECCION OBRERA

Los Comités Paritarios de la minería

El Sindicato Minero Asturiano presenta las siguientes candidaturas para las elecciones de los Comités paritarios:

COMITE PARITARIO INTER-LOCAL, CON RESIDENCIA EN OVIEDO

Vocales obreros efectivos.—Manuel Llana Zapico, Ramón González Peña, Belarmino Tomás Alvarez, Severino Calleja González, Arcadio González Secades, Nicanor García Díaz y Amador Fernández Montes.

Vocales obreros suplentes.—Plácido Zapico González, José García Alvarez, Inocencio Burgos Riestra, Agustín González Ruiz, Secundino Rodríguez Palacios, José Ramón Parrado Suárez y Cándido Barbón Entriago.

COMISION PARITARIA MENOR, CON RESIDENCIA EN SAMA

Vocales obreros efectivos.—Severino Calleja González, Emilio Galán González y José María Ordóñez Calleja.

Vocales obreros suplentes.—Tomás Rocas Fernández, Graciano Antuña Alvarez y Robustiano Sánchez.

COMISION PARITARIA MENOR, CON RESIDENCIA EN MIERES

Vocales obreros efectivos.—José Ramón Parrado, Manuel González Peña y Dimas Riestra Díaz.

Vocales obreros suplentes.—José Peláez García, Cándido Barbón Entriago y José Martínez Flórez.

COMISION PARITARIA MENOR, CON RESIDENCIA EN UJO

Vocales obreros efectivos.—Secundino Rodríguez Palacios, Atanasio Martínez Cuevas y Marcelino Delgado y Delgado.

Vocales obreros suplentes.—José Trapiello Lobo, José Acebal Cosío y José Ramón Moro Somonte.

En Sama

La Sección de Sama del Sindicato Minero Asturiano convoca a Junta general extraordinaria para hoy día 6, a las seis de la tarde, para tratar de un asunto de gran importancia que afecta directamente a los obreros.

Se ruega la más puntual asistencia.

I Congreso Pedagógico del Magisterio Asturiano

11.ª LISTA DE CONGRESISTAS

D. Jacinto Ramos, de Sama de Langreo; doña María Fanjul, de idem; doña Etelvina Tuñón, de idem; doña Elena Sánchez Tuñón, de id.; don Manuel Fernández Prieto, de La Felguera (Langreo); don Ceferino Alfayate, de id.; don Aponiano Celada, de id.; don Cayetano Vázquez, de id.; doña Aurora del Camino, de id.; don José Riera, de Ciaño (Langreo); doña Cecilia Pérez del Peso, de id.; don Jesús Crespo, de id.; don Enrique Fanjul, de idem; doña Enriqueta G. Longoria, de id.; doña Delina Bobes, de Tuilla (Langreo); don José María Fernández García, de Carbayo (Langreo); don Antonio G. Rojo, de Barros (Langreo); don Elías Victorio, de Cocañín (San Martín del Rey Aurelio); don José Luis García Raul, de Corralón (Langreo); doña María Luz Somohano Berdesco, de Caleao (Caso); don Joaquín Sánchez Antuña, de Las Piezas (Langreo); don Cristóbal Menéndez, de San Martín del Rey Aurelio; don Manuel Lorenzo, de San Vicente (San Martín del Rey Aurelio); don José Ramón Fernández, de Lantero (San Martín del Rey Aurelio); don Luis Arregui, de Los Artos (San Martín del Rey Aurelio); don Julián del Valle López, de Lorio (Laviana); don Joaquín Vega, de Coalla (Grado); doña Josefina Díaz Faes, de Moreda (Alder); doña Petronila Pérez, de Quiloño (Castrillón); doña Rufina Puente, de San Cristóbal (Avilés); don Demetrio González, de San Pedro Navarro (Avilés); don Apolinar G. Hévia, de San Martín de Laspra (Castrillón); don Pedro Fernández, de Pillamo (Castrillón); don Leopoldo de la Cruz, de Quiloño (Castrillón); doña Florentina Huerta, de Navaces (Castrillón).

El Regimiento del Principe

Fiestas en honor a su Patrona

El Regimiento Infantería del Príncipe, de guarnición en esta plaza, para conmemorar la festividad de su Patrona la Purísima ha organizado el siguiente programa de fiestas para mañana sábado:

A las diez y media de la mañana, gran partido amistoso de fútbol en el campo de Teatinos, entre los notables equipos Sportiva Ovetense y Regimiento del Príncipe, que se disputarán una copa.

A las tres de la tarde, gran función en el Teatro Principado, con arreglo al siguiente programa:

1.ª Sinfonía por la banda del regimiento.

2.ª Proyección del gran "rol" cinematográfico titulado "El soldado desconocido".

3.ª Presentación del formidable trío Sara, Gaby y Petit Bely.

Primer parte.—I. Sinfonía.

II. Presentación.

III. Charlestoneando (Charleston Trío).

IV. Las Estrellas (Maqueta Petit Bely).

V. Tauromaquia (Monólogo Petit Bely).

VI. Fado de las muñecas (Sara-Gaby).

VII. Pa bonito yo (Chotis creación Petit Bely).

VIII. Comprame un negro (Baile Petit Bely).

4.ª Intermedios cómicos por los célebres Boby, Agapito y Fredy.

5.ª Sara, Gaby y Petit Bely.

Segunda parte.—I. Salutación a España.

II. En Chiguagua (Trío).

III. Relaciones amorosas.

IV. Tangomanía (Monólogo Petit Bely).

V. Que vachache (Tango).

VI. El carrerito (Tango).

La entrada es por invitación.

EN EL HOSPITAL

UNA AGRESION

Ayer ingresó en el Hospital Armando Gutiérrez Tejón, de 24 años de edad, soltero, natural de Peligano, en el concejo de Aller.

Tenía una herida de arma de fuego, leve, salvo complicación, en el muslo derecho.

Dice que, trabaja en una cantera próxima al barrio de Colloto, de esta capital, y que el miércoles, inesperadamente, fue agredido por un sujeto con el que nunca tuvo rozamiento alguno.

ACCIDENTE DESGRACIADO

Cerca del pueblo de La Felguera (Langreo), ocurrió ayer sensible accidente.

Conduciendo un carro cargado pasaba por aquel pueblo Fernando Alonso González, de 37 años, vecino de San Esteban de las Cruces (Oviedo).

Al ir a bajar una pendiente, como medida de seguridad, fué a apretar una galleta, y, por espantarse o echar a andar inopinadamente la yunta de bueyes, la cadena de sujeción le oprimió dos dedos de la mano derecha, dejándose casi destrozados.

Fuó conducido al Hospital provincial para su curación.

Manuel Collantes A. Buyla

Especialista en garganta, nariz y oídos. Suspende su consulta hasta nuevo aviso.

Sección por palabras

RADIOTELEFONIA! Se arreglan y construyen toda clase de aparatos. E. García, Trascorales.

CHALET, de nueva construcción, se alquila en Monte Santo Domingo, Razón: Arzobispo Guisasaola, 8, primero, izquierda.

COMPRO DE OCASION GRAMOFONOS Y DISCOS, Melquíades Alvarez, 6, Oviedo.

VENDO seis parcelas de siete cincuenta por quince metros, desde setecientos a mil seiscientos pesetas una.—Informes: Arzobispo Guisasaola, 7, bajo.

FIAS 509 cupé, nuevo, barato, se vende. Informes, Publicitas, Uria, 68.

SE NECESITA máquina de coser en buen uso, modelo industrial. Razón: Uria, 68.

TRASLADO.—Por ampliación de negocio se ha trasladado la Ebanistería de José Arce, desde el barrio de Regia a la calle del Águila, n.º 8, Oviedo.

SE VENDE material de Colegio en buenas condiciones. Informes Publicitas.

SASTRA.—Se ofrece pantalón para su casa. Covadonga, 24, bajo, darán razón.

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

Se advierte a varios Ayuntamientos que tienen preparadas las cédulas de 1929

Se acuerda reclamar a los Ayuntamientos de Cangas del Narcea, Colunga, Santa Eulalia de Oscos, Muros del Nalón, Boal, Navia, El Franco, Cudillero, Somiedo y Yernes y Temeza, las listas cobratorias del impuesto de cédulas personales correspondientes al ejercicio de 1928; diligencia que deben efectuar dentro del término del tercer día.

Se aprueba el padrón adicional de cédulas que remite el Ayuntamiento de Ribera de Arriba.

Se prorroga hasta el día 31 del corriente el plazo voluntario de recaudación de cédulas de 1929 en los Ayuntamientos de Colunga y Sariego.

Es aceptada la propuesta de modificaciones de clasificación e inclusiones que se solicitan en el padrón formado por los Ayuntamientos de Villaviciosa y Colunga; debiendo advertirse a los interesados que tienen un plazo de diez días para la presentación de reclamaciones.

Se advierte a los Ayuntamientos de Ribadedeva, Cangas de Onís, Soto del Barco, Pesoz y Grandas de Salime, que tienen preparadas las cédulas de 1929 y que pueden ordenar su recogida abriendo el período voluntario de reclamación por espacio de dos meses a contar del día 7 del actual.

Se estiman las reclamaciones interpuestas contra la clasificación de sus cédulas personales de 1928 por don José Rico y García Lafión y don Alvaro Cienfuegos Sánchez, vecinos de esta ciudad.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.



Compañías Francesas C.ª Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia, 3.ª en camarote y 2.ª corriente, saldrán de VIGO los magníficos vapores extrarrápidos:

5 Enero LUTETIA 15 Diciembre MASSILIA Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,45. Id., id., en 3.ª con camarote, 613,70. Id., id., en 3.ª corriente, 613,70.

VAPORES RÁPIDOS Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Pernambuco, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

18 Diciembre FORMOSE 30 Noviembre JAMAIQUE 9 Diciembre RUBEE 31 Diciembre ELISE

En tercera preferencia, pesetas 702,45. En tercera con camarotes, 605,70. En tercera corriente, 553,70.

SALIDAS DE LA-CORUÑA Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

29 Noviembre JAMAIQUE 31 Diciembre BELLE ISLE Precio del billete en 3.ª clase, 553,70 pesetas. Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España:

Antonió Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14, VIGO. VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Générale Transatlantique LINEA DE VIGO - NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Nueva York: 18 Noviembre ROUSSILLON 30 Noviembre LA BOURDONNAIS

Precio de cámara desde 140 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano. Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 555,95 pesetas. Id., id., a Nueva Orleans, 598,70.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo: Antonió Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14, VIGO.

CESAR LOPEZ JOYERIA y OPTICA

Gran surtido en gafas y lentes. Ultimos modelos. Despacho rápido de recetas. Ramón y Cajal, 6 Teléfono 2676

CUOTAS Equipos completos a la medida 200 pesetas

Los encontrarán en la Sastrería de JOSÉ MATAMOROS

Doctor Casal, 7, primero.-OVIEDO

Compagnie Générale Transatlantique Habana y Veracruz

SALIDAS FIJAS EL 22 DE CADA MES El 22 de Diciembre saldrá fijamente del Puerto del Musel (Gijón) el rápido vapor correo de 16.000 toneladas y 15.000 caballos de fuerza.

"ESPAGNE" TRAVESIA EN 10 DIAS

admitiendo pasajeros en primera segunda, segunda económica y tercera clase. Precio del pasaje en tercera clase para HABANA, ptas. 545,25; VERACRUZ, 558,50 (INCLUIDOS TODOS LOS IMPUESTOS)

Frecuentes salidas para New-York por Paquebota de lujo, y de la clase única.—Servicio a todo la América Central.

CRUCEROS POR EL MEDITERRANEO EN EL FRANCE

BILLETES DE IDA Y VUELTA CON DESCUENTO Rebajas a familias compuestas de tres pasajeros enteros en primera y segunda clase

Para Informes, dirigirse al Consignatario en Gijón: A. PAQUET Muelle, 2, 4 y 6 TELÉFONO 860-Telegramas PAQUET

SECCION RELIGIOSA

LA FIESTA DE LA INMACULADA

El domingo, fiesta de la Inmaculada, la misa de comunión se celebrará a las ocho de la mañana; la pontifical a las diez menos cuarto. Los cultos de la tarde se celebrarán a las cuatro y media, y después la magna procesión, por las calles que se anunciará y acaso serán las mismas del Corpus, que son: Sanz y Forés, San Juan, Argüelles, Plaza de la Escandalera, Fruela, Jesús, Plaza de la Constitución, Cimadevilla, San Antonio y Santa Ana.

Para el mejor orden de la procesion se están imprimiendo las instrucciones, y se repartirán el sábado, después de la novena.

Se ruega al vecindario que ilumine sus casas y adorne los balcones.

En la Plaza de la Escandalera se detendrá la procesion, cantando una plegaria la Coral Vettusta.

El padre Salvador Esteban, diácono ayer con gran erudición y elocuencia sobre la alegría fisiológica, psicológica y mística.

Asisten innumerables personas a los cultos de las siete de la tarde, en la Catedral, hora en que empieza el ejercicio de la novena, con sermón.

MARIAS DE LOS SAGRARIOS

Conforme a los deseos del excelentísimo señor obispo, la directiva central de las Marias de los Sagrarios invita a todas las asociadas a asistir con la medalla a la solemne procesion de la Inmaculada, que tendrá lugar el domingo, o no ser las que sean Hijas de María, que deberán formar en las filas de esta asociacion.

Irán el estandarte de las Marias, el cual indicará el sitio donde deben colocarse.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Hoy, viernes, se celebrará la junta mensual reglamentaria de Celadoras, a las once y media de la mañana, en la Sacristía de las reverendas Madres Salesas de esta ciudad.

SANTORAL

Día 6, primer viernes.—Santos

Nicolás de Bari, arzobispo; Emiliano, médico y mártir; Mayónico, niño mártir; Pedro Pascual, mártir; Dionisia y Leoncia, vírgenes y mártires, y Asela, virgen.

Un cálculo muy sencillo

LA VOZ DE ASTURIAS reparte todos los días más de 12.000 ejemplares en toda Asturias, serán por lo tanto 12.000 las personas que compran el periódico.

La experiencia ha demostrado que un periódico es generalmente leído por varias personas y vamos a admitir que cada número sea leído por dos personas solamente, en cuyo caso serán 24.000 las personas que leerán el diario.

El problema siguiente se presenta, pues, a todos los que tienen algo para vender: propiedades, artículos por dar a conocer, establecimientos por traspasar, etcétera, etc

¿CUAL ES MEJOR? Recurrir al envío de cartas y circulares o a la publicidad en LA VOZ DE ASTURIAS.

Vamos a verlo :

1.º CIRCULARES

El franqueo de 12.000 circulares a razón de 0 02 por cada una . . . Ptas. 240
Papel e impresión de 12.000 circulares a 17,50 el % Id. 210
12.000 sobres, con impresión, 12,50 el % Id. 150
Trabajo Id.
Total . . . Ptas. 600

Muchas circulares como es sabido no llegan a su destino, no se leen o se tiran al cesto.

2.º LA VOZ DE ASTURIAS

En Sección general la línea cuesta 0,30 (descuento aparte) y 200 líneas bastan para expresar tantos argumentos como puede tener una circular de página entera y lo que usted quiere comunicar estará mañana en conocimiento de los compradores que usted busca.

Banco Asturiano de Industria y Comercio OVIEDO

Capital: 10.000.000 de pesetas
Fondo de Reserva: 2.700.000 pesetas
Este Banco realiza toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio.
Caja de Ahorros
Sucursales y Agencias en Avilés, Arriandaa, Infiesto, Llanes, Moreda, San Esteban de Pravia, Turón y Villaviciosa.—Corresponsales en todos los pueblos de la provincia.

COCHES PULLMAN

Servicio Rápido Diario de Automóviles Oviedo-Gijón-Coruña y viceversa

OVIEDO	Salida	7,15	CORUÑA	Salida	8
Gijón	»	8	Betanzos	»	8,35
Avilés	»	8,45	Baamonde	»	9,40
LUARCA	»	11	Villalba	»	10,05
	Llegada	13		Llegada	12
Ribadeo	ALMUERZO		Ribadeo	ALMUERZO	
	Salida	14		Salida	13
Villaba	»	15,50	Luarca	»	15
Baamonde	»	16,15	Avilés	»	17
Betanzos	»	17,27	Gijón	»	18
CORUÑA	Llegada	18	OVIEDO	»	18,45

Precios del billete.—Para el trayecto total desde Oviedo o Gijón a La Coruña o viceversa, 75 pesetas. Mínimo de percepción por billete, 10 pesetas, con derecho a recorrer 40 kilómetros. IDA y VUELTA valaderos por tres días, 125 pesetas. Estos billetes sólo se venden en las Administraciones de OVIEDO, GIJON, AVILÉS y CORUÑA.

Equipajes.—En este servicio se transportará gratuitamente el correspondiente a cada viajero, que no podrá exceder de 25 kilogramos. Los de más peso se conducirán en facturación directa en los automóviles de la línea ordinaria y a precios reducidos, entregándose a domicilio en destino.

Billetes.—Las plazas de estos coches son limitadas y numeradas, siendo fijas para todo el trayecto. Los de libre circulación y los de precio reducido, no tendrán validez en este servicio.

Paradas.—La naturaleza de este servicio obliga a sacrificarlo todo a la regularidad y rapidez. Por esta razón los coches afectos al mismo no podrán detenerse a tomar ni dejar pasajeros mas que en los puntos establecidos de antemano como «Parada Discrecional», que serán realizadas con la máxima actividad posible.

Señores viajeros para o del Ferrol.—Tienen asegurado en Betanzos el empalme con el actual horario del ferrocarril.

Señores viajeros de Lugo.—Podrán hacer lo mismo en Baamonde por el ferrocarril o utilizando los servicios de la línea ordinaria con empalme en Villalba

Material empleado.—Coches «Saurer» construídos adhoc, provistos de cuanto requiere el moderno gran turismo en seguridad, regularidad, comodidad y rapidez. Frenos a las cuatro ruedas, dobles en las zangueras y freno-motor potente Saurer. ONCE BUTACAS INDIVIDUALES.

Se inauguró este servicio el 3 de Diciembre de 1928, por las Empresas **AUTOMOVILES LUARCA-S. A. (Domicilio Social: Luarca-Asturias).**

EMPRESA RIBADEO (Domicilio social: Ribadeo-Lugo)

En una nota oficiosa se declara que es un rumor sin fundamento el que en el banquete de la Infantería, con la probable asistencia del Rey, se vayan a hacer declaraciones de interés

UNA NOTA OFICIOSA

Madrid.—En el Gabinete de Censura ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa:

«La solemnidad con que este año se festejará a su Patrona, reuniéndose en mayor número acaso que en años anteriores, ha despertado en algunos una gran expectación, ante los discursos que han de pronunciarse el día 7, en los cuales, sin causa que lo justifiquen, aseguran que se harán incluso declaraciones de importancia.

El jefe del Gobierno ha encargado a la Oficina de Información y Censura, comunique a la Prensa que este es un rumor sin fundamento alguno, pues ni el carácter del banquete ni la probable presencia del Rey, son circunstancias adecuadas para hacer declaraciones de ninguna clase, distintas de las naturales derivadas de la genuína significación del acto.»

ACCIDENTE FERROVIARIO

Zaragoza.—Entre Castejón y Tudela descarriló el tren rápido de Irún, saliendo de la vía dos furgones y tres vagones de tercera.

Aparte la natural alarma, no se produjeron desgracias, pasando los viajeros de tercera a primera y continuando el convoy su marcha.

MULTAS A GRANEL

Barcelona.—La Federación Catalana de Fútbol ha impuesto una multa de quinientas pesetas al Club Deportivo Español, por estimar poco satisfactoria la nota, contestando a otra oficiosa dada por dicha Federación sobre el partido Español-Barcelona.

Por otra parte, han sido multa-

dos con doscientas pesetas, los jugadores Castillo y Tena II, del Barcelona y del Español, respectivamente.

Otra de cincuenta pesetas al españolista Solé, así como amonestar a Samitier, por emplear ambos juego sucio en el último partido en Las Cortes.

Otro acuerdo fué el contribuir a la erección de un monumento en Bilbao al deportista fallecido don José María Acha.

Por último impuso otra multa al masajista del Badalona, por insultar al árbitro Saracho.

DE LO DICHO NO HAY NADA

Barcelona.—En el Gobierno civil ha sido facilitada una nota oficiosa desmintiendo que el teniente de alcalde señor Garriga Palau haya escrito la carta publicada en los periódicos al conde de Romanones.

Agrega que lo ocurrido es que alguien ha sorprendido la buena fe de la Prensa, pero que ello no induce de su conducta a «La Veu de Catalunya», que además de reproducir la falsa carta, ataca al Ayuntamiento a propósito de los gastos alcalde, para lo cual lanza una serie de representación a los tenientes de de insidias y frases de mal gusto, que son—dice a nota—de menos daño ante el escaso número de sus lectores.

LA REINA EN PARIS

Paris.—La Reina y las infantas desembarcaron en Calais a las 14,25, siendo recibidas por el señor Quiñones de León, quienes las acompañó hasta Paris, adonde han llegado esta noche.

La única forma de anunciar bien es encargando sus presupuestos a

PUBLICITAS

quien dispone de personal especializado en la redacción de textos y dibujos

Casa en Asturias: **URIA, 70 -- OVIEDO**

Exclusiva para los tres diarios de Oviedo

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

Deben acudir los representantes de todas las boleras de Asturias a la convocatoria que hacen los jugadores langreanos

¡Quedamos en que la apuesta está en pie!

Y una vez reparado el contratiempo, y de haber "digerido" los comentarios hechos por quien se creyó con fuerzas para ello, dicen que el andador ovetense ha reanudado su peregrinar iras la gigante idea de boldear las tierras todas de España.

Y que esta vez va solo, con su conciencia únicamente, pero cabalgando sobre la muelle condición en la que se acomodan los caballeros del deporte.

¡Quedamos en que la apuesta está en pie!

Y dicho esto, cuentan que Nieto abrió una puerta y tomó nueva-mente dirección hacia el sitio donde hicieron oscurecer el brillo y fama de un escudo y de una afición, con el propósito (¡quien sabe!) de restaurarlo, de dignificarlo y popularlo por las tierras del Cantábrico; después, por las de la Mancha; por las de la soledad Andaluza, por las de Galicia, la ilustre.

Los elementos bolísticos de Sama, citan en una convocatoria a los representantes de todas las boleras de la provincia a una reunión preparatoria que tendrá lugar el próximo domingo en Sama, para iniciar los primeros pasos en pro de la creación de la Federación Regional de Bollos.

No debe demorarse tanto esta gestión; no deben permanecer indiferentes ante la creación de este necesario organismo ningún sector de boleros de Asturias.

La Federación, es una necesidad sentida en el ambiente extraordinario que tiene hoy el deporte de los bollos.

Hay que reglamentar este juego; hay que respaldar su desarrollo con las más sanas garantías; hay que ir a la confección de unos Estatutos en los cuales se plasme todo lo justo, todo lo moral, todo altamente bello que es patrimonio de esta expresión deportiva.

Deben acudir representantes de todas las boleras de Asturias a la convocatoria que hacen los jugadores langreanos.

LECCIONES DE FOOT-BALL

Las defensas: La colocación de los defensas se advina en el papel que en el juego les está confiado: reforzar el juego de los medios y ser los protectores inmediatos del guardameta.

Muchos son los que opinan que los defensas han de ser los hombres de más talla del equipo.

Cierto que un jugador de gran estatura, que sobre tener fuerte y seguro golpe de cabeza juegue recio y seguro con ambos pies, será un excelente defensa; pero tienen los backs en la lucha una misión tan delicada, que para cumplirla bien exige ciertas condiciones especiales que ninguna relación tienen con la corpulencia. La cualidad primera que ha de tener un defensa bueno, es la rapidez para contrarrestar pronto y hábilmente con su juego el de los delanteros enemigos.

Esta rapidez ha de estar reforzada por una sangre fría, que es pre-

ciso no pierda el defensa ni en los momentos de más peligro para su meta. Cuando un adversario se aproxima a éste, desartrollando un juego violento, los defensas deben ver sin vacilación cuándo y cómo han de intervenir. Su propósito, como es natural, ha de ser apoderarse lo antes posible del balón para alejarlo con cuanta rapidez y lo más que puedan de la puerta amenazada.

Los "backs" están especialmente encargados de la defensa, pero hay momentos en que deben de atacar, y esto han de hacerlo con rapidez y sin vacilación.

Hay mucho más que hablar sobre la misión de los defensas, pero seguiremos otro día.

Moncho.

Mañana, en Teatinos LA SPORTIVA OVETENSE Y EL REGIMIENTO PRINCIPE NUM. 3

Mañana sábado, por la mañana, se celebrará en el estadio de Teatinos un emocionante partido de football entre los equipos arriba indicados, los cuales disputarán una hermosa y valiosísima copa donada por el señor coronel del regimiento Príncipe; y con este aficiente no dudamos que veremos un gran partido, conociendo la valía de los equipos contendientes, pues aunque el del Príncipe no sea conocido de la afición como conjunto, en cambio posee en sus filas jugadores ya consagrados como Sasá, Blanco, Herrera, los cuales son de sobra conocidos por la afición.

La Sportiva, que tiene gran interés en llevarse la copa, alineará su equipo completo con toda su línea delantera.

SECCION DE RETOS

Los veteranos de C. F. C. retan al equipo del Campomanes F. C. para jugar un partido el domingo, día 15 del actual, a las tres en punto, en el campo del Real Oviedo.

Los Veteranos se alinearán de la forma siguiente:

Manolo; Manolo, Angel; Félix, Luis, X; Alfonso, Antonio, X, José y Luis.

En Las Caldas

El infantil del Club Caldín reñó por segunda vez al Arenas Club de San Claudio para jugar un partido amistoso en el campo que designen. La contestación por este período.—El capitán.

En Lada (Langreo) PROPOSICION QUE DEBE DE REALIZARSE

Según comunicado de la Federación Asturiana de Fútbol, y a propuesta del Cimadevilla gijonés, parece ser que se proyecta la ampliación a subcampeón en cada grupo del campeonato de tercera categoría.

Nos parece muy acertada la idea, ya que de implantarse, se daría largas al campeonato, y esto es lo que precisan los equipos modestos, pues de otra forma finiría pronto la competición y los clubs se verían obligados a atravesar una vida lánguida y precaria hasta la nueva temporada, y esto no puede consentirse.

Además se demostraría si los respectivos campeones, lo ostentan por derecho propio o si por una tarde aciaga tenida por el segundo, que les valió a ellos tan preciado título.

Procedan con equidad y justicia los clubs interesados y de hacerlo así, esperamos accederán a lo propuesto (digno de toda loa y encomio), por los muchachos del barrio alto gijonés, para bien del resurgimiento futbolístico.

ANTE EL PARTIDO DE DES-EMPATE, FORTUNA-LADA

Después del partido del pasado domingo en que nuestro equipo venció al Fortuna de Sama, finó la segunda vuelta y con ella, el campeonato.

Pero hete aquí que los dos gallitos langreanos quedan empatados a puntos y por esta causa tendrán que ir a un campo neutral para saber cual de los dos ha de lucir el fajín de campeón Mieres-Langreo.

Como parece ser que los equipos no llegan a común acuerdo sobre la designación del terreno de juego,

Hoy se celebrará la vista de una causa por homicidio y tentativa de homicidio

RIVALIDADES DE MOZOS

Los jóvenes de los pueblos de Lavares, Coreña y Vallebarcelona, resultan rivales en cuantos puntos de expansión se reúnen, según se desprende de incidentes que se han venido registrando.

Varios mozos de esos pueblos se reunían en el de Villares con motivo de celebrarse una fiesta y baile, y ya en éste tenían rozamientos, que luego se extenioraron a la salida de una taberna, oyéndose repetidos disparos de arma corta de fuego.

Como autor de esos disparos—que no hicieron blanco—fue prokeseado Modesto Rodríguez, quien ayer comparecía ante la Sección segunda a responder de los delitos de disparo y tenencia ilícita de arma de fuego.

Modesto negó en rotundo no solo hacer los disparos, sino poseer arma alguna de fuego. El, al salir de una taberna, fue acometido por mozos de pueblo diferente del suyo, y huyó a todo correr. A punto estuvo de caerse al suelo, pero tuvo la suerte de no hacerlo y se ha librado de los disparos que contra él se han hecho.

Emilio Cardín, vecino de Coreña, así como otros, acusan al procesado como autor de los disparos, que hizo después de insultarles repetidamente.

La prueba tuvo de todo y para todos los gustos; así el Fiscal se fundaba en ella para mantener la acusación, y así se acogía a la misma el letrado defensor señor Lucio Suáñez para sostener que Modesto era un inocente a quien se debía absolver.

COMO NO HAY A QUIEN JUZGAR....

Ayer debía verse en la Audiencia una causa de Laviana, calificada de atentado a la autoridad.

Fue procesado en ella, y, en sus conclusiones, el Fiscal dice que la tarde del 20 de Febrero último, en Sama (Langreo), Ceferino Fernández García, hombre aficionado a la bebida por la cual padecía delirio de persecución, así como alucinaciones visuales y auditivas de origen alcohólico, hallándose bajo los efectos de tal delirio, salió de su casa empuñando un hacha, con la que hirió a dos paisanos y, al querer detenerle el guardia urbano Esteban Argüelles Menéndez, también le agredió, viéndose éste precisado a disparar contra él, hiriéndole en el cuarto espacio intercostal izquierdo. Curaba el 11 de Junio. Le pedía cinco años de prisión y mil pesetas de multa.

En Trubia ACONSEJAMOS LA CALMA

Sabemos que la actual directiva del Real Juventia, tiene el propósito, una vez celebrada la junta general ordinaria que se celebrará en el próximo Enero, presentar la dimisión de sus cargos.

Todo ello es fruto de la desgana y el poco interés que los jugadores del Club han tenido, pero nosotros, a la vez que lamentamos la marcha de ese grupo de entusiastas que componen la actual directiva, aconsejamos serenidad y calma, y volvemos a insistir hoy: Que es muy necesario alejar del seno del equipo a varios jugadores, pues "vale más honra sin barcos que barcos sin honra", y por lo tanto, creemos que si los actuales directivos se marchan, el Club desaparecerá y con él el fútbol trubieco.

Por eso es muy necesario que los aficionados trubiecos emprendamos una cruzada en favor de nuestro equipo, falto hasta ahora del apoyo moral y económico del pueblo, y esa cruzada bien pudiera consistir en alistarse en las listas de asociados.

Un Club que solo cuenta con medio centenar de socios no puede tener vida. Y el Real Juventia de Trubia es uno de ellos. Anamos todos nuestros esfuerzos porque nuestro Club no debe desaparecer.

Que si tal ocurriese, todos los trubiecos, "todos", repito, seríamos los culpables.

Yo, para que cunda el ejemplo, solicito del amigo Peña, digno presidente del Club local, mi inclusión en la lista de asociados, a la vez que aconsejo a la actual directiva un poquito de calma y "mala intención".—Clari-Dades.

Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

Cuando se esperaba la celebración de la vista se recibió la noticia de que el procesado había fallecido. HOMICIDIO, TENTATIVA DE HOMICIDIO Y TENENCIA DE ARMA

Hoy se verá ante la Sección primera de nuestra Audiencia, una causa procedente de Juzgado de Mieres, seguida contra Froilán Espino González y Clemente Díaz Velasco, acusados de los delitos de homicidio, tentativa de homicidio y tenencia ilícita de arma de fuego.

Hay citados a declarar veintiseis testigos.

Son abogados defensores los señores Suárez y Muñoz de Diego; y procuradores los señores Herrero e Izquierdo.

OTROS SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil Pravia.—D. José Castrillón y doña Elena Castrillón con don Felipe R. González, sobre nulidad de operaciones testamentarias. Abogados, señores Moutas y González (don Ramón); procuradores, señores Tamés y Bueres.

Gijón.—D. Francisco Quirós Martínez con los señores Maribona y Compañía y don Agustín Delbrouck, en incidente sobre suspensión de procedimiento. Abogados, señores Loredo y González (don Ramón); procuradores, señores Bernardo y Rúa.

SENTENCIAS

Lena.—Condenando a Daniel Quiñones Quirós, por tenencia de arma, a dos meses y un día de prisión y pago de multa de mil pesetas.

Lena.—Condenando a Alejandro García Fernández, por tenencia de arma, a dos meses y un día de prisión y pago de multa de mil pesetas.

Laviana.—Condenando a Marcelino Fernández Suárez, por lesiones por imprudencia, al pago de multa de 250 pesetas y a que indemnice al perjudicado en 150 pesetas.

Villaviciosa.—Condenando a Salvador David Ortiz Junco, por hurto, a tres meses de reclusión.

Villaviciosa.—Absolviendo a Segismundo García Valle, de homicidio por imprudencia.

Villaviciosa.—Condenando a Felipe Fernández Alonso, por tenencia de arma, a un mes y un día de prisión y pago de multa de 100 pesetas; y absolviéndole de delito de disparo.

bicos, "todos", repito, seríamos los culpables.

Yo, para que cunda el ejemplo, solicito del amigo Peña, digno presidente del Club local, mi inclusión en la lista de asociados, a la vez que aconsejo a la actual directiva un poquito de calma y "mala intención".—Clari-Dades.

Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

El señor Tuya encargó al gobernador civil se interese por la solución de varios asuntos

VISITA DEL ALCALDE AL GOBERNADOR

En la tarde de ayer se trasladó a Oviedo el alcalde señor Tuya, para entrevistarse con el gobernador civil antes de que éste emprendiera su viaje a Madrid, e interesar de la primera autoridad de la provincia que, en la imposibilidad de trasladarse a Madrid el alcalde por hallarse aún débil, se encargue él de la gestión de diversos asuntos que interesan a Gijón. Entre estos asuntos figuran en primer término el de la canalización del Piles. Se desea conseguir que salga pronto a subasta la continuación de las obras, por hallarse ya resueltos todos los extremos que dependían del Ayuntamiento.

Los ingenieros de la División Hidráulica del Miño, señores Graño y Laguardia, han prometido informar favorablemente el expediente, tan pronto como les sea sometido a consulta.

Otro de los asuntos que gestionará el general Zuvillaga en Madrid, es el de la cesión por el ramo de Guerra de los terrenos del cerro de Santa Catalina al Ayuntamiento de Gijón, para un Parque público. Visto el favorable informe del capitán general de la región, es de creer que el asunto tenga pronta solución.

EL ALCALDE DE SOTO DEL BARCO

Ayer mañana estuvo en Gijón, para visitar al señor Tuya, el alcalde de Soto del Barco.

El objeto de esta visita era interesar el concurso de nuestra primera autoridad local, como asambleista, para conseguir en los altos centros oficiales la pronta resolución de asuntos que interesan a aquel Municipio.

LA COBRANZA DE UN IMPUESTO

El recaudador del impuesto de rodaje sobre vehículos de tracción de sangre, don Camilo Vega, ha publicado un edicto anunciando que del 14 al 19 del actual, de nueve de la mañana a cuatro de la tarde, se verificará en Gijón el cobro de esa tasa, con arreglo a lo dispuesto en el Real decreto-ley de 26 de Julio de 1926.

UNA INFORMACION PUBLICA

Por la Dirección General de Navegación se ha abierto una información pública, por el término de un mes, a partir de la publicación del anuncio en la "Gaceta", para que puedan acudir a ella cuantas personas o entidades desean oponer algún reparo o emitir su opinión, respecto al proyecto de Ley de Pasca Marítima.

EFFECTOS DEL TEMPORAL REINANTE

En la madrugada de ayer se reprodujo, aumentado, el temporal de viento y agua que desde algunos días venimos padeciendo, causando en el arbolado de nuestros jardines daños de alguna consideración.

El aire derribó varios postes del servicio telefónico urbano en La Guía e inmediaciones de la Fábrica de Moreda y Gijón, quedando incommunicados Somió, La Calzada, Muelle, Veriña, Candás, etc.

En la Gran Vía el viento derribó una pared de ladrillo que cierra los Talleres Mecánicos de don Agustín García, causando desperfectos en la techumbre.

Los bomberos no se dieron punto de reposo, pues se registraron cinco incendios, aunque afortunadamente ninguno llegó a tomar grandes proporciones por la eficaz intervención de los vecindarios respectivos y la pronta llegada del servicio de incendios.

Estos se registraron en los siguientes edificios:

- Calle de Mariano Pella, 9. (Este se reprodujo por la tarde).
Calle de Covadonga, 23.
Calle de Dindurra, 25.
Calle de la Soledad, 6.
Calle de Covadonga, 5.

En todos ellos los daños causados son de escasa consideración.

Los guardias municipales curaron numerosos partes de las deficiencias observadas en las bajas de agua, que hacen poco menos que intrasitables las aceras de muchas de nuestras calles.

EL "CRISTOBAL COLON"

En las primeras horas de la noche de ayer, no se habían recibido noticias del trasatlántico "Cristóbal Colón", que era esperado a mediodía, de regreso de América.

Se cree que, por efecto del temporal, habrá demorado su salida de Coruña.

SECCION MARITIMA

Continúa el régimen de turbón, habiéndose acentuado en la tarde de ayer. Soplaron vientos fuertes del NO. y cayeron algunos chubascos.

Continúa la marejada en la costa, circunstancia que mantuvo cerrado el puerto local.

La flota pesquera no se hizo a la mar.

A la caída de la tarde, después de un brusco descenso, el barómetro volvió a subir y señalaba 754 milímetros.

No se recibió ayer el telegrama del Observatorio Central respecto al tiempo.

Obligado por el temporal reinante, el vapor "Conde de Zubiría", que había salido anteayer del Muelle con cargamento de carbón para Valencia, se vió obligado a ganar nuestro puerto exterior, de arribada y quedaba ayer fondeado fuera de diques.

Table with 2 columns: Entradas, Salidas. Entradas: No hubo. Salidas: No hubo.

Este número ha sido visado por la censura

BANCO GIJONES DE CREDITO. CAPITAL: 12 millones de pesetas. DOMICILIO SOCIAL: Corrida, núm. 43, GIJON. Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa. Este Banco efectúa, en condiciones excepcionales y ventajosas toda clase de operaciones de BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS. Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses tres y medio por ciento. Reintegros a la vista. Consignaciones a vencimiento fijo. A seis meses..... 3 1/2 por 100. A un año..... 4 por 100. CUENTAS CORRIENTES. En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

Visita la magnífica capital suiza BERNA y el OBERLAND BERNÉS (SUIZA). Sus cimas, glaciers, gargantas y cascadas, Ferrocarriles de montaña, únicos en su género. Estaciones veraniegas de montaña y en las orillas eneantadoras de los Lagos de Thoune y de Brienz. Deportes de montaña, Tennis, Golf, Navegación. Guías de hoteles y prospectos por la Oficina de Publicidad de Interlaken y por las Oficinas Oficiales de Informes de las estaciones del Oberland Bernés.

DESDE MI OBSERVATORIO

EN EL ODEON

Tratemos hoy de no enfrascarnos en política y para respirar otros aires, ya que nos encontramos en París vamos a pasar la velada al segundo teatro Nacional, al vetusto Odeón, en ese "café-four" del célebre Barrio Latino.

Veremos la pieza drama-romántico a toda orquesta de Alfonso Daudet, el padre del hombre de los "Camelitos del Rey"; con música del autor musical de "Carmen", la española que tanto ha sido llevada y traída por organilleros y "torreadores", de Georges Bizet.

Veremos "L'Arlesienne", cuya música tiene de seguro más consistencia, más profundidad que la ópera barata "Carmensita", como dicen los traductores que quieren emplear el diminutivo, sin saber pronunciar la G.

Hace tiempo que no habíamos penetrado en el coliseo oficial. Hoy nos encontramos con una novedad que nos choca y que sirve para sordos o medio sordos; en efecto, a la entrada tenemos un cartel que dice, traducido literalmente, lo siguiente: "La Dirección del Odeón pone gratuitamente a la disposición de las personas que oyen difícilmente, DES ECANTEURS" que se adaptan a tomas de corriente especiales instaladas en la sala por el "Théatrophone"; dirigirse a Contaduría."

Afortunadamente, no necesitamos el "aparato" en cuestión y penetramos en los salones, no para oír, sino para ver, antes de que empiece la "función".

Contemplamos con cariño las estatuas y los bustos de los inmortales: Racine 1677 y esculpido en mármol el nombre de Fedra y el bonachón de Dumas y Duval y Picard y el dios Hugo y Georges Sand con su mantilla de encajes marimórcos y Ponsard y Honorato de Balzac con su melena de león y su tupet rizado que encuadran su típica cara ancha y el simpático y enfermo romántico Musset y Teófilo Gautier y encuadrados, al óleo Augier y Casimiro Delavigne y

Delanorg y Bertón y otros y otros personajes de la historia del teatro en Francia. No recordamos que en el Teatro Español, al menos en nuestro tiempo de los Madriles, se hiciera este honor a nuestros genios de la Comedia y del Drama en nuestra España.

La sala está a reventar; ni un puesto vacío, de las butacas al gallinero. El telón de boca donde reza temporada de 1330, también en evocativo, representándonos la "Fontaine de Médicis", de los célebres Farolines del Luxemburgo, que a la espalda del templo de Talía se encuentran, la música comienza. Es mucha música para tan poca pieza. No comprendemos el cómo esta obra puede haber quedado como una pieza clásica del teatro francés. No tiene sabor ni siquiera transportándose en espíritu a los tiempos de "altonces", como diría un buen buturro. El juego es primario y nos aburre más que emocionarnos y la frase es de lo más banal que hemos oído en nuestra vida de asistentes a comedias.

No obstante, el público soberano se entusiasma, principalmente con el hombre de la batuta cuando a cada momento la empuña para dar continuación a la pieza que a veces se desocosa en su desarrollo.

El Conservatorio de Música y Declamación, segunda sala de Francia, hace lo posible por mantener el fuego sagrado de sus autores, pero esta noche, habíamos preferido dedicarla a una cualquiera de las obras llamadas de vanguardia. "L'Arlesienne", en efecto, o no es lo suficiente "vieja" para entusiasmar o nos encontramos remozados, para que a nosotros que más pecamos de románticos que de vanguardistas, nos resulte insulsa, lejos de todos los valores clásicos franceses que tanto deben a nuestros Calderones, López de Vegas y Guillenes de Castros, cuyo Cid elevará a la categoría de autor a Corneille...

Ricardo Aznar Casanova
París, Diciembre 1929.

EN EL ORFEON OVETENSE

Mañana se inaugura el ciclo de conferencias con una interesantísima sobre música, a cargo de Gerardo Diego

Como en años anteriores, la Dirección del Orfeón Ovetense, la simpática y popular Sociedad, ha organizado un ciclo de conferencias que habrán de versar principalmente sobre temas musicales y de cultura en general.

Y su primer acento, aparte el contar con una serie de cátedras para estos efectos que suponen lo más destacado de la vida intelectual asturiana, ha sido sin duda el elegir a Gerardo Diego para la conferencia inaugural.

El catedrático montañés, arvecinado en Gijón porque explica su cátedra de Literatura en el Instituto de Jovellanos, es en varios aspectos uno de nuestros valores. Premiado en su día con el Premio Nacional de Literatura por uno de sus libros de versos, es colaborador asiduo de la Revista de Occidente y de una serie de Revistas extranjeras, a las cuales lleva sus ensayos acerca de los temas más variados, y entre ellos el de la crítica musical, de cuyo arte es sincero devoto y al mismo tiempo destacado intérprete como pianista.

Ya en el mismo Orfeón es conocido por haber actuado en otra ocasión con el mayor éxito al disertar—ejemplos al piano—sobre música infantil, y bien recientes, acaba de conseguir dos grandes éxitos en la Universidad de Santiago de Compostela, dando una conferencia sobre Scarlatti, como antes fueron otros en el Ateneo de Bilbao, Sevilla, Madrid, etc., etc.

Muchas veces hemos pensado en la necesidad de que alguien de positiva valía diese en este u otro Centro un curso sobre música contemporánea, y he aquí que la conferencia de mañana en el Orfeón ha venido en cierto modo a llenar estos deseos, teniendo el programa concierto de la misma a la vista.

Conferencia sobre "Tres maestros de la nueva música", titula Gerardo Diego la suya, y a fé que no puede ser más sugestiva el programa que estos tres

tros son Strawinsky, Bela Bartók y el españolísimo Manuel de Falla.

A la disertación se suman como colorido las interpretaciones al piano por el mismo conferenciante, y si a esto añadimos la indudablemente felicísima intervención de la cantante señorita Conchita Vega, que ¡ahí es nada! va a cantar cosas breves pero deliciosas de Falla, nos explicaremos la expectación existente y la seguridad de que el salón de actos del Orfeón presentará mañana un brillantísimo aspecto.

La velada comenzará a las siete y cuarto en punto de la tarde, teniendo en cuenta la extensión y variedad del programa que insertamos a continuación:

I IGOR STRAWINSKY (n. 1882)

- a) Danza de la bailarina (Petruška).
- b) Polka (Tres piezas fáciles).
- c) Ragtime.
- d) Obertura de Mavra.
- e) Final de la Sonata.

II BELA BARTOK (n. 1881)

- a) Dos bagatelas. (Op. 6).
- b) Romanza. Sberzando. Canción. Canción. (Instrumento popular.)
- c) 1—Diálogo.
- 2—Canción.
- 3—Marcha de las bestias.
- 4—Tambor.

III MANUEL DE FALLA (n. 1876)

- a) Melisendira. (El retablo de Maese Pedro).
- b) Canciones españolas. 1—El paño moruno.
- 2—Seguidilla maricana.
- 3—Asturiana.
- 4—Nana.
- 5—Jota.

(Canto por la señorita Conchita Vega)

EN BROMA Y EN SERIO

DE OVIEDO Y DE FUERA

—Hola, migo. Que sea enhorabuena. —Gracias. —¿Ya han tomado ustedes posesión? —No. No sabemos nada. —¿Cómo? —Que no nos han comunicado nada. —Pues el suplente ha cesado. —Cierto. Pero nosotros no sabemos una palabra de nada. —¿Y entonces, quién desempeña los servicios? —Le digo lo mismo. —Dicen que los diccioneros de Madrid están tremendos. —¿Contra quién? —Contra ustedes. —¡Miau! —¿Eh? —Que ¡miau! ¿Ustedes los ha leído? —No. —¿Se han leído en alguna sesión? —No. —¿Se ha dado algo a la prensa? —No. —¡Ah! —Pues... ¡oh!

Un teniente alcalde de Barcelona le ha escrito una carta al conde de Romanones felicitándole por los elogios que le mereció la Exposición. Y añade que como ejemplo de ciudadanía ha destinado de sus gastos de representación la suma de dos mil pesetas para sufragar gastos de estancia y viaje a dos estudiantes. Y termina: "Ruegole, no por vanidad mezquina, de la mayor publicidad a la noticia para el común ejemplo."

Esta indirecta se parece a las del famoso P. Cobos.

Claro que Romanones se habrá sonreído por debajo del mostacho y habrá dicho como Don Quijote:—¡Leoncitos a mí!

Romanones se ha guardado la carta... y los dineros. Además, nada hay que reprocharle, porque ya dijo públicamente:

—Hay que ir a Barcelona aunque sea a pie y pidiendo limosna.

La cosa no puede estar más clara. Romanones no engaña a nadie. El que pueda, que saque billete. El que no, que apele a los pinreles.

Entre tanto el conde se fué a la Exposición en su magnífico Rolls, y no sabemos si derramando limosnas por el camino a los transeúntes.

Es esto un poco dudoso, porque Romanones sólo da buenos consejos, que por lo visto están muy baratos, bastante más que las pesetas.

Muchas gracias, Mons. Tedeschini. Muchas gracias en nombre del hábita de Cervantes.

En un discurso que acaba de pronunciar en la Casa de Italia ha dicho el Nuncio que si Dante hubiera conocido el castellano, en este idioma hubiera hecho hablar a Santo Domingo en el Paraíso.

Dante, en efecto, no conocía el castellano; pero sí conocía el catalán, o por mejor decir, el provenzal, y hasta estuvo dudando sobre si escribir la Divina Comedia en catalán o en provenzal, acompañada al piano por el conferenciante.)

- c) 1—Danza del molinero.
- 2—Los alguaciles.
- 3—Minuetto del Corregidor.
- 4—Escena del molinero y el Corregidor. (El Sombrero de tres picos.)

(Con breve acompañamiento de canto.)

vina Comedia en este dialecto o en dialecto toscano. Al fin optó por éste.

Pero no hay que apurarse. Si Santo Domingo de Guzmán habla en el Paraíso, hablará en puro y clásico latín, padre del provenzal y el toscano, y no en el idioma de Dante.

En castellano no podría hablar porque este idioma aun no había nacido; pero de todos modos el creador del Rosario vió la luz del día en Castilla la Vieja, era castellano viejo y fué "el hombre más grande de su siglo", como dijo de él el mismo Dante.

Por lo demás, Dante cuando le convenía inventaba idiomas.

¡Ah! va ese "Pape, pape Satán, alegre..." para quien quiera traducirlo.

¡Siguen los rusos y los chinos sin entenderse (naturalmente!) y rompiéndose la crisma cada veinticuatro horas.

Y lo bueno es que no hay nación que quiera meterse en ese hervidero. Inglaterra ha hecho ¡uf! diciendo que no quiere escaldarse.

Tenemos la esperanza de que algún día vendrá la paz. Vendrá cuando no quede un ruso ni un chino para contarlo. ¡Ya hay para rato!

Hay periódico que no puede consolarse de que otro le pise una noticia.

¡Y da la maldita casualidad de que los pisotones son continuos!

En eso del decreto creando el Orfeón minero, los que hemos anticipado algo no hemos hecho sino anticipar errores de bulto. ¡Vaya por Dios! Y además los datos no se conocen hasta que el Rey no firme el decreto... ya aprobado en Consejo de ministros.

Por lo visto el Rey va a modificarlo y dejarlo como nuevo.

Como empiecen los suspirillos inconsoles para a haber para rato.

La Cruz Roja Española

En honor de la Inmaculada

La Asamblea local de esta ciudad celebrará en la iglesia de la Corte los siguientes cultos en honor de su excelencia Patrona la Virgen Inmaculada, el domingo próximo, día 8 del corriente.

A las once y media habrá misa solemne y sermón, que predicará el capellán de esta benemérita institución don Pedro González Ludeña.

Por la tarde, a la una y media, y siguiendo la costumbre de años anteriores, se reunirán los socios en fraternal banquete, siendo el precio del cubierto de diez pesetas, debiendo, los que deseen asistir, pasar por el domicilio social para inscribirse en la lista de comensales, que quedará cerrada a las ocho de la noche del sábado.

Nota oficiosa

Cámara de la Propiedad Urbana de Oviedo

Habiendo sido acordado por la Dirección General de Propiedades y Contribución Territorial, con fecha 20 de Noviembre último, la revisión del Registro Fiscal Urbano de Edificios y Solares de este término municipal, cuya orden se publica en el "Boletín Oficial" de la provincia, esta Cámara lo pone en conocimiento de sus asociados a quienes interesa la citada revisión.

Los mencionados trabajos se efectuarán con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento de 30 de Mayo de 1928 y darán comienzo en breve plazo.

Nota oficiosa

¿TRATABA DE SUICIDARSE?

(De nuestro corresponsal)

Sobre las siete de la mañana de ayer el guardia municipal, Juan Caso, que prestaba servicio en las inmediaciones de la rampa de la antigua Pescadería, observó que un individuo bajaba por aquella, sin darse cuenta al parecer, del peligro que corría, por la gran corriente que allí existía.

El guardia le gritó para que se detuviese, pero como no le hiciera caso, bajó a retirarlo de allí, en el preciso momento en que una ola envolvía al sujeto, arrojándolo al suelo.

El agente, sin perder la serenidad, continuó avanzando y pudo asirlo de la ropa, arrastrándolo antes de que barriese aquel lugar otro golpe de mar.

Dicho individuo, que fué llevado a la Inspección, se llama Vicente García, de 60 años y habita en la calle de Ruiz Gómez, 14, bajo, teniendo, al parecer, perturbadas sus facultades mentales.

El guardia fué felicitado por varias personas que presenciaron el hecho y más tarde por sus jefes, quienes le propusieron para una recompensa.

UN ANUNCIO

en la Sección económica de «La Voz de Asturias» le ayudará a buscar lo que desea.

INFORMACIÓN

LA PROLONGACIÓN DE UNA CALLE

Se ha enviado al señor Gobernador, para su publicación en el "Boletín Oficial", el anuncio del pro-

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Los industriales en alcoholes y los almacenistas de vinos parecen dispuestos a concesiones para que el Municipio aumente sus ingresos por arbitrios

En la Alcaldía UN BUEN PROPÓSITO

Al visitar ayer al señor Alcalde nos anunciaba éste haber recibido comunicación del Comité Paritario Gremial del Comercio, comunicándole su acuerdo de donar el treinta por ciento de las multas impuestas y que se impongan para el fondo destinado a vestuario de la guardia municipal y otro diez por ciento para que el Alcalde lo distribuya entre las Asociaciones benéficas que estime que más precisam de auxilio.

REPRESIÓN DE VICIOS SOCIALES

En el mismo despacho de la Alcaldía nos hemos enterado con satisfacción de la intensa y vigorosa campaña que se está llevando a cabo por el concejal delegado don Luis Vallaura para la represión de los feos vicios de la embriaguez y de la blasfemia.

Son bastantes las detenciones que por la guardia urbana y a iniciativa del señor Vallaura se realizan.

En cuanto a las multas, hay que apuntar que no se condonan, llegándose a cobrar en un sólo mes la cantidad de SEISCIENTAS PSETAS, que no es moco de pavo. El que no paga la multa, del Depósito Municipal pasa derecho a la cárcel, pues el procedimiento ejecutivo es rapidísimo.

A ver si así mejoramos los costumbres sociales.

LO DE LA ALHÓNDIGA Y EL GESTOR

Ibamos a dar por terminada nuestra misión en la Alcaldía, cuando llegó allí el concejal don Marcelino Suárez, con el que trabajamos conversación, ya que forma parte de la Ponencia encargada de informar en cuanto a asuntos de tal interés como el de si procede nombrar gestor, y el de crear la Alhóndiga Municipal.

Comenzó el señor Suárez por significarnos parte de las impresiones que ha recogido en estos pasados días.

Los industriales en alcoholes, parecen ponerse a tono, ofreciendo un margen prudencial de ingresos al Municipio.

En cuanto a los almacenistas de vinos, hay de todo; quien ofrece duplicar o algo más los impuestos abonados hasta ahora; hay quien no transije, o lo hace en forma que no se estima aceptable.

En cuanto a establecer la Alhóndiga Municipal, los criterios están dispares. De no haber unanimidad en reforzar los ingresos, la Ponencia optará porque la Alhóndiga se cree, entrando a funcionar en breve plazo.

Respecto al gestor de Arbitrios insistió en su opinión de que debe crearse. Arrendar los arbitrios, de ninguna manera. Ese Gestor no será un empleado más que entre en la plantilla para mañana disfrutar tranquilamente de un sueldo más o menos elevado; será un funcionario que se escogite entre los que se estime bien capacitados, activo, de honradez probada.

Si al año de su gestión, los ingresos aumentan en la cuantía que es racional que aumenten, el Municipio premiará debidamente sus servicios con una gratificación.

Si hubiera equivocación al elegir persona, pues, no quedaría más que lamentarlo y prescindir de sus servicios, sin que procediera reclamación alguna ya que el nombramiento se hace condicionalmente.

Ayer mismo por la tarde iba a reunirse la Ponencia para tratar de los dos asuntos de que hablamos; y aguardaban a una comisión del gremio de almacenistas de vinos que debía decir si todos llegaron a un acuerdo en hacer concesiones mínimas de ingresos al Municipio.

INFORMACIÓN

LA PROLONGACIÓN DE UNA CALLE

Se ha enviado al señor Gobernador, para su publicación en el "Boletín Oficial", el anuncio del pro-

yecto de prolongación de la calle de Pidal, desde la de la Independencia a la Estación del Norte, pudiendo los interesados formular reclamaciones en el término de diez días.

INTENTO DE CLAUSURA

Al propietario de una casa sita en el barrio de la Corredoria, se le trasladó el acuerdo de su clausura, por carecer de retrete. Puede recurrir contra tal acuerdo en el término legal.

PARA LA SESIÓN DE HOY

Orden del día para la sesión que hoy celebrará la Comisión Permanente:

- Lectura del acta anterior.
- Comunicaciones oficiales.
- Ordenanzas y tarifas de arbitrios.
- Oficio del señor Arquitecto sobre el telón metálico del Campoamor.
- Expediente sobre ampliación de servicios higiénicos en las Consistoriales.
- Inclusiones en el padrón de vecinos.
- Inclusiones en el padrón de pobres.

Instancia de don Ignacio Sánchez, para reformar el bajo de la casa número 6 de la calle San Juan.

Id. de don Baldomero Santa Marina, para colocar un toldo en la casa número 8 de la calle de Uria.

Id. de don Rogelio Fernández, sobre construcción de una casa en el Monte de Santo Domingo.

Id. de don Agustín Rubines, para construir un tendejón en Económicos.

Expediente sobre alineación de la calle de Argüelles.

Oficio del señor Ingeniero, sobre obras de protección en El Llamo.

Instancia de don Enrique Santullano, sobre aprovechamiento de agua sobrante en Loriania.

Id. de los vecinos de los Facetos, para construir una alcantarilla.

Id. de don Andrés Alonso, para reparar una casa en Villapérez.

Id. de doña Elvira Sánchez, para reformar huecos en una casa de Montenuño.

Id. de don Victoriano López, para construir una casa en Nalón (Trubia).

Id. de don Jenaro Casal, sobre obras ejecutadas sin sujetarse a la licencia, en una casa de Olloniego.

Expediente sobre pavimentación de la calle del Vasco, en Trubia.

Asuntos sobre la mesa. Mociones y varios. Cuentas.

Desde Gijón

¿TRATABA DE SUICIDARSE?

(De nuestro corresponsal)

Sobre las siete de la mañana de ayer el guardia municipal, Juan Caso, que prestaba servicio en las inmediaciones de la rampa de la antigua Pescadería, observó que un individuo bajaba por aquella, sin darse cuenta al parecer, del peligro que corría, por la gran corriente que allí existía.

El guardia le gritó para que se detuviese, pero como no le hiciera caso, bajó a retirarlo de allí, en el preciso momento en que una ola envolvía al sujeto, arrojándolo al suelo.

El agente, sin perder la serenidad, continuó avanzando y pudo asirlo de la ropa, arrastrándolo antes de que barriese aquel lugar otro golpe de mar.

Dicho individuo, que fué llevado a la Inspección, se llama Vicente García, de 60 años y habita en la calle de Ruiz Gómez, 14, bajo, teniendo, al parecer, perturbadas sus facultades mentales.

El guardia fué felicitado por varias personas que presenciaron el hecho y más tarde por sus jefes, quienes le propusieron para una recompensa.

UN ANUNCIO

en la Sección económica de «La Voz de Asturias» le ayudará a buscar lo que desea.



—No sabe usted lo difícil que es hablar y tocar al mismo tiempo. —¿Ya lo creo que lo sé! —Toca usted también? —Sí, señor; la flauta.